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Arvoisa lukija, kädessäsi on uusin C-piirin Lei-
jonaviesti. Pääteemana on tänä vuonna jä-
senhankinta ja sen tukeminen viestinnällisin 
keinoin. Itse olen noviisi lehden teossa, mutta 
päätin ottaa haasteen vastaan. Olen ollut aiem-
min tekemässä Verkkoleijonaa vuosien 2005- 
2010 välillä. Verkkoleijona ilmestyi joka toinen 
kuukausi piirin kotisivuille. Tämä kokemus on 
ollut ihan toisenlainen kilpailutuksineen.

Tässä lehdessä avataan myös pyynnöstänne 
hiukan lions-hierarkiaa ja jäsenmaksujen sisäl-
töä, siis sitä mistä ne koostuvat ja mitä me niillä 
saamme. Lehdestä löytyy myös piirihallituksen 
henkilöiden kuvauksia tehtävistään. Piirikuver-
nöörit vuosittain etsivät tehtäviin innokkaita hen-
kilöitä ja jos tehtävien avaamisesta on hyötyä 
heille ja teille tuleville piirihallituksen jäsenille, 
niin olemme onnistuneet avoimuudessa. Kun 
sinua kysytään johonkin piirihallituksen tehtä-
vään, älä epäröi, vaan lähde mukaan. Jokai-
seen tehtävään on olemassa koulutusta, joko 
ihan paikan päällä tai sitten verkossa.

Useat klubit ovat mukana aktiivisesti sosiaa-
lisessa-mediassa ja sekin tukee jäsenhankintaa 
ja lisää lions-tietoisuutta. Ilmoittakaa toiminnas-
tanne omilla some-alustoillanne sekä C-piirin 

PÄÄTOIMITTAJALTA
leijonat- sivustolla, toki täällä sen näkee vain 
siihen liittyneet lionit. Toivon teidän käyvän ah-
kerasti klubivierailuilla toistenne luona, tehkää 
yhteistyötä naapuriklubien kanssa ja ennen 
kaikkea tiedottakaa niistä omissa kanavissan-
ne. Olemme kaikki törmänneet siihen, ettei 
meidän jutut ylitä valtakunnallista rajaa ja saa 
julkaisuja läpi isoihin lehtiin, mutta onneksi on 
olemassa paikallislehdet, joihin saamme omia 
julkaisujamme lävitse. Yhteistyö toimii myös 
toisin päin, kuten tässä lehdessä, saimme käyt-
töömme Kuhmoisten Sanomien jutun rauhanju-
listekilpailun voittajasta Maisa Lehtisestä.

Haluan kiittää teitä kaikkia kirjoittajia, kuvaa-
jia, mainosten hankkijoita, piirihallituksen jäse-
niä sekä työryhmän jäseniä Teppoa, Leenaa, 
Lauria ja Kiia-Mariaa avustanne lehden valmis-
tumisessa.

Käyttäkää lehteä, kun markkinoitte itseänne 
ja lions-toimintaa erilaisissa tapahtumissa ja jä-
sentilaisuuksissa. Menestystä toimintaanne ja 
jäsenhankintaanne vuonna 2026.

Terveisin Kaisa Vainio, 
C-piirin viestintävastaava

46. vuosikerta
Julkaisija: Lions 107C-piiri ry
Ilmestymisaika 26.1.2026
Päätoimittaja: Kaisa Vainio 040 5819834
Ilmoitukset ja jakelu: Kaisa Vainio
Painos: 2500kpl
Jakelu: Piirin 107-C Lionit, julkiset tilat rekry-
tointitavat, sidos- ja yhteistyökumppanit

Kansikuva: Heikki Hemmilä, rauhanjulis-
tevoittotyö Maisa Lehtinen, Kuhmoisten 
yhtenäiskoulu
Paino ja taitto: Nurmiprint
Ulkoasu ja taitto: Nurmiprint / Ari Helminen
Tuotto: C-piirin nuorisotyöhön

Leijonaviesti
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KUTSU PIIRIN

SÄÄNTÖMÄÄRÄISEEN VUOSIKOKOUKSEEN
Arvoisat piirimme lionit ja leot!

Tervetuloa C-piirin vuosikokoukseen lauantaina 25.4.2026 alkaen klo 10.

Vuosikokous pidetään Kiipulasalissa Janakkalassa, osoiteessa Kiipulante 507, 

14200 Turenki.

Kokouksessa käsitellään sääntöjen määräämät asiat

Muistathan ilmoitautua C-piirin kotsivujen kauta 15.4.2026 mennessä!

Tervetuloa Janakkalaan!

ps. edellisenä päivänä piirihallituksen viimeinen kokous myös Kiipulassa.

Piiri 107-C  

Piirikuvernööri, DG 2025–2026  

Teppo Valtonen, Lions Club Hämeenlinna/Tawasti

Puoliso Riitta Hukka-Valtonen

Halmekatu 2, 13130 Hämeenlinna

Tel. +358 50 375 9620, E-mail: teppo.valtonen@lions.fi

 

        We serve - Me palvelemme   Luonnollisesti, yhdessä

__________________________________________________________________ 

KUTSU PIIRIN

SÄÄNTÖMÄÄRÄISEEN VUOSIKOKOUKSEEN
Arvoisat piirimme lionit ja leot!

Tervetuloa C-piirin vuosikokoukseen lauantaina 25.4.2026 alkaen klo 10.

Vuosikokous pidetään Kiipulasalissa Janakkalassa, osoiteessa Kiipulante 507, 

14200 Turenki.

Kokouksessa käsitellään sääntöjen määräämät asiat

Muistathan ilmoitautua C-piirin kotsivujen kauta 15.4.2026 mennessä!

Tervetuloa Janakkalaan!

ps. edellisenä päivänä piirihallituksen viimeinen kokous myös Kiipulassa.

Piiri 107-C  

Piirikuvernööri, DG 2025–2026  

Teppo Valtonen, Lions Club Hämeenlinna/Tawasti

Puoliso Riitta Hukka-Valtonen

Halmekatu 2, 13130 Hämeenlinna

Tel. +358 50 375 9620, E-mail: teppo.valtonen@lions.fi

 

        We serve - Me palvelemme   Luonnollisesti, yhdessä

__________________________________________________________________ 

KUTSU PIIRIN

SÄÄNTÖMÄÄRÄISEEN VUOSIKOKOUKSEEN
Arvoisat piirimme lionit ja leot!

Tervetuloa C-piirin vuosikokoukseen lauantaina 25.4.2026 alkaen klo 10.

Vuosikokous pidetään Kiipulasalissa Janakkalassa, osoiteessa Kiipulante 507, 

14200 Turenki.

Kokouksessa käsitellään sääntöjen määräämät asiat

Muistathan ilmoitautua C-piirin kotsivujen kauta 15.4.2026 mennessä!

Tervetuloa Janakkalaan!

ps. edellisenä päivänä piirihallituksen viimeinen kokous myös Kiipulassa.



4 5

Lionstoiminta on kiinnostavaa. Miten moni-
muotoista Suomen ja meidän oman alueen 
toimintakirjo onkaan. Risusavottaa, raveja, 
lasten liikuttamista, perheiden auttamista, 
vanhusten ulkoiluttamista, myyjäisiä, piirin ta-
paamisia, konserttejakin. Konkreettisen aut-
tamistyön lisäksi myös rahaa annetaan mo-
nenlaiseen tarpeeseen sitä tarvitsijoille, kun 
ensin on kerätty talkoilemalla tai saaduin lah-
joituksin (esimerkiksi pullonpalautukuitit).  Ja 
tietenkin aherrusta on syytä myös juhlia klu-
bikohtaisin tavoin ja antaa ahertajille tunnus-
tusta. Onhan hyvän mielen lisäksi palkitsevaa 
myös jossain kohtaa kautta muistella mitä on 
tehty ja miten monia autettu, toisinaan ahke-
rimpia palkiten.

Lionsklubien hyvinvointi on oleellisen tär-
keä asia, johon jokaisen klubin ja klubilaisen 
pitää panostaa. Palveluvoimainen klubi on 
sisältä hyvinvoiva, klubissa on omiin aktivi-
teetteihin ja tarpeisiin riittävästi käsiä. Pitää 
myös katsoa klubeissa tulevaisuuteen. Jat-
kuvuutta on mietittävä aivan jokaisessa klu-
bissa, jotta myös vaikka viiden tai kymmenen 
vuoden päästä on käsiä ja voimia tekemään 
klubin sen aikaisia palvelutehtäviä. Jokainen 
klubi on ansainnut historiansa omalla toimin-
nallaan, ja tämän perinteen jatkuminen ja 
vaaliminen pitäisi olla joka klubilla mielessä. 
Kunnioittaa siis perustajajäsenten alkuun 
saattamaa klubin omaa hienoa perinnettä. 

C-piirin kausi etenee melko hyvin. Jäsen-
kehitys on oikein hyvä, valtakunnan isoim-
malla isoin kasvu puolessa välissa kautta. 
Aktiviteetteja tehdään joka klubissa, kun vielä 
muistetaan ne myös portaaliin kirjata, yhtä 
lailla kuin uudet jäsenet heti kun on klubiin 
päässyt mukaan toimimaan. Kaikki aktiviteetit 
klubitapaamisista pullopanttikuittiaktiviteettiin 
on kirjattavaa toimintaa. Klubien tehtävä on 
palvella ja sitähän kaikki klubit tekevät. An-
nettu jäsenkasvutavoite, keskimäärin kolme 
uutta lionia joka klubiin on vielä aika kaukana, 
vaikka esimerkiksi Lions Club Klaukkala/Leat 
oli jo lokakuussa ottanut upeasti kuusi uutta 
lionia!

Piirikuvernöörin tervehdys
piirin lioneille

Piirillä on myös tavoite. Kaksi uutta klubia 
pitäisi saada tämänkin kauden aikana. Klu-
beja on hiipunut, ja uusia pitäisi saada tilalle. 
Toisaalta, ei uusi klubi ole keneltäkään pois. 
Etulinjassa kehityksessä on ympäristöklubi-
kehitelmä työnimellä ”Vantaanjoki”. Ympäris-
töasiat ovat edelleen nouseva arvostusasia, ja 
Vantaanjokihan alkaa Riihimäeltä ja jatkuu alas 
koko eteläisen piirin alueen kohti B ja N piire-
jä Uudellamaalla. Järvenpäässä Jean Sibelius 
klubi on ottanut aktiivisesti tavoitteeksi Leoklu-
bitoiminnan palauuttamisen C-piiriin, Lahden 
alueella on samoja ajatuksia. Leotoiminta on 
klubien nuorisoaktiviteetti, voisi myös muille 
alueille palauttaa Leot lionsklubien avuksi ja 
aktiviteetiksi. Varmaan tiedätkin, ”Auta lasta, 
auta perhettä” aktiviteetti on leotoiminnan kaut-
ta tullut useimpien klubien aktiviteetiksi ympäri 
Suomea. 

Kaikille lioneille ja klubeille, yhdessä olem-
me enemmän ja näkyvämpiä. Merkityksellisiä 
tekoja!

Piirikuvernööri Teppo ja Riitta
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Puheenjohtajan tervehdys

Suomalaiset lionit ovat toimineet yh-
teiskuntamme hyväksi jo 75 vuotta. 
Ensimmäinen klubi perustettiin Hel-
sinkiin elokuussa 1950. 

Suomalaisen lionstoiminnan jatku-
vuuden ja vaikuttavuuden turvaami-
seksi olemme käynnistäneet Kutsu 
Lioniksi -jäsenhankintakampanjan. 
Kampanjan ja koko kauden tärkein 
tavoite on tukea ja vahvistaa klubeja 
sekä rohkaista ottamaan uusia jäse-
niä mukaan toimintaan. 

Klubin kannattaa pohtia mitä paik-
kakunnaltamme jäisi tekemättä, jos 
Lions-klubia ei olisi? Lionstoiminta ei 
jatku itsestään. Sen jatkuvuus ratkais-
taan nyt. Kutsummeko mukaan uusia 
tekijöitä vai annammeko arvokkaan 
työn hiipua hiljalleen pois? Lionien 
tekemä työ on näkynyt ja näkyy paik-
kakunnalla monella tavalla: lapsissa 
ja nuorissa, kouluissa, vanhuksissa, 
perheissä, sotaveteraanien muiston 
vaalimisessa ja paikallisissa tapah-
tumissa. Jokainen aktiviteetti tarvit-
see tekijät. Siksi jäsenhankinta ei ole 
pelkkä hallinnollinen tavoite, vaan 
vastuun kantamista oman klubin ja 
oman paikkakunnan hyväksi. Kutsu 
Lioniksi- kampanja oman tulevaisuu-
temme varmistamiseksi on Lions-ta-
lon rakentamisen jälkeen historiamme suurin. 

Piirin tehtävänä on tukea klubeja tässä vaati-
vassa, mutta klubin elinvoiman kannalta elintär-
keässä tavoitteessa. Hyödyntäkää piirivirkailijoi-
den osaamista ja työkaluja! Jokaisen piirin alueelle 
perustetaan myös vähintään kaksi uutta klubia, 
toinen näistä saisi mielellään olla Leo-klubi.

Samalla myös terävöitämme omaa julkista ku-
vaamme koska meitä ei tunneta enää kuten en-
nen. Kerrotaan rohkeasti mitä me teemme ja eri-
tyisesti- keitä me autamme. Parantamisen varaa 
on vielä rutkasti! Kerrotaan palvelusta.

Me Leijonat teemme asiat yhdessä- yhdessä 
klubin porukalla ja yhdessä toisten klubien ihmis-

ten kanssa ja yhdessä muiden toimijoiden kanssa. 
Yhdessä toimien olemme enemmän. Palvellaan 
Yhdessä.

C- piiri on tänään maamme suurin piiri. Olette 
esimerkkinä jokaiselle Suomen klubille ja leijonal-
le. Onnittelen piiriänne hienosta työstä. Hyvääkin 
on aina varaa parantaa! Tuo kaverisikin mukaan 
iloiseen porukkaamme. Palvellaan yhdessä ja 
kerrotaan siitä kaikille. 

Antti Juva
Puheenjohtaja
Suomen Lions-liitto ry

Kerrotaan palvelusta- Yhdessä.
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107-C piirin piirikuvernööriehdokas
kaudelle 2026-2027

Tulevalla kaudella haluan korostaa 
positiivista jäsenkehitystä eli kannus-
tan klubeja aktiiviseen jäsenhankin-
taan. Haluan myös korostaa lohkon 
puheenjohtajien merkitystä asioiden 
eteenpäin viemisessä. Haluan kan-
nustaa klubeja klubien väliseen yh-
teistyöhön ja elämiseen ajan hermolla 
perinteisiä lions-arvoja unohtamatta. 
Kannustan klubeja uskaltamaan ja 
tekemään muutoksia, kun niitä toi-
minnassa havaitaan, tämä on tärkeää 
huomioida.

Olen toiminut klubissani 
seuraavissa viroissa:
-tiedotussihteeri 2015–2016
-sihteerinä 2016–2017
-rahastonhoitajana 2017–2018
- presidenttinä 2020–2021
-useita vuosia Leo- ja 
nuorisovaihto henkilönä

Piirin toimintaan lähdin kaudella 
2022–2023 lohkonpuheenjohtajaksi. 
Jatkoin lohkonpuheenjohtajana myös 
kauden 2023–2024. 

Kaudella 2024–2025 toimin piirin 
toisena varapiirikuvernöörinä ja kau-
della 2025-2026 olen ollut C-piirin 
ensimmäinen varapiirikuvernööri. Nyt 
olen ehdolla piirikuvernööriksi C-piiriin kaudelle 
2026–2027.

Olen töissä vakuutusalalla ja työsarkaani kuu-
luvat jälleenvakuutus- ja kansainväliset asiat. Per-
heeseeni kuuluu vaimo ja kolme aikuista poikaa. 
Harrastuksiini kuuluvat lions-toiminnan lisäksi 
liikunta ja matkailu. Erityisesti Suomen Lappi on 
lähellä sydäntäni eri vuodenaikoina, jolloin kaikki 

eri liikuntamuodot pääsevät oikeuksiinsa. Käyn 
myös uimassa Riihimäen uimahallissa. Suvussani 
lions-toiminta on verenperintöä, isäni oli yksi Lions 
Club Perhon perustajajäsenistä ja poikani toimi 
Leo Club Riihimäen sihteerinä.

Lions-toiminnassa pitäisi aina muistaa yhteis-
työ ja muiden kunnioittaminen ja olla aina valmis 
auttamaan hädässä olevia. 

Olen Ilkka Kaarle Kalervo Juonela. Olen syntynyt 3.6.1961 Perhossa ja kotipaikkani 
on Riihimäki. Olen tullut mukaan lions-toimintaan vuonna 2011 ja olen Lions Club 
Riihimäen jäsen
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Viime vuonna kirjoitin leijonavi-
estiin C-piirin 2. varapiirikuver-
nööri ehdokkaana: ”Olen utelias 
näkemään mitä tämä tehtävä 
voisi tuoda tullessaan.”
Nyt, kun kautta on takana ja mit-
tariin on kertynyt noin 3000 km 
piirimme teillä, tuo uteliaisuus on 
muuttunut syväksi arvostukseksi 
ja rikkaaksi kokemusten kirjoksi. 
Olen jo kiertänyt 24 Lions-klubia 
ja tavannut lähes 300 upeaa lei-
jonaa eri yhteyksissä.
Olen saanut todistaa sen, minkä 
vain paikan päällä kiertämällä 
todella ymmärtää: jokainen klubi 
on erilainen ja ainutlaatuinen. 
• Erilaisuus on Voima: Klubit 
eroavat kooltaan, iältään, toimin-
tatavoiltaan ja luonteeltaan, mut-
ta niitä kaikkia yhdistää sama, 
syvä halu palvella ja tehdä hy-
vää omassa yhteisössään. 
• Upeita Leijonia: Piirissämme 
on todellakin upeita leijonia. Ih-
misiä, jotka antavat vapaa-ajas-
taan ja sydämestään yhteisen 
hyvän eteen. Heidän omistautu-
misensa, energiansa ja positiivi-
nen asenteensa ja ystävällisyys 
ovat tehneet minuun suuren vai-
kutuksen.
Tehtävä ei ole tuonut minulle vain kilometrejä ja 
kokouksia. Ne on tuonut tullessaan:
1. Syvemmän ymmärryksen piirimme monimuo-
toisuudesta ja elinvoimaisuudesta, korostaen eri-
tyisesti jäsenten pysyvyyden/viihtyvyyden sekä 
uusien jäsenten hankkimisen tärkeyttä palvelun 
jatkuvuuden ja tulevaisuuden vuoksi.
2. Merkityksellisiä kohtaamisia, jotka ovat rikas-
tuttaneet matkaani ja antaneet uutta näkökul-
maa.
3. Arvokkaan vertaistuen ja yhteisöllisen oppi-
misen, jonka ovat mahdollistaneet monipuoliset 
koulutukset ja kohtaamiset leijonien kanssa.
Kiitos kaikille tapaamilleni leijonille lämpimästä 
vastaanotosta. Kauden aikana vahvistui periaat-

107-C piirin 1. varapiirikuvernööri ehdokas
kaudelle 2026-2027

teemme: Yhdessä enemmän. Jokainen ratkai-
see.

Ja kaiken tämän takana, valmiina seuraavaan 
haasteeseen on Sari Laaksonen, 1 varapiiriku-
vernööri ehdokas. Leijona toimintaan olen tullut 
2019 LC Lahti Vesijärveen.
Olen toiminut klubissani seuraavissa toimissa: 
sihteeri, 1. varapresidentti, presidentti ja piirissä 
lohkon puheenjohtajana 2 kautta sekä nyt 2. va-
rapiirikuvernöörinä ja tukitiimin vetäjänä. 

Sari Laaksonen
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Vapaaehtoistyö tuo iloa, 
ystäviä ja uusia kokemuksia
Vapaaehtoistyöllä on Suomessa suuri merkitys 
ja siitä kertoo myös se, että vapaaehtoistyön ar-
voksi on laskettu vuosittain lähes 3,2 miljardia 
euroa. Luku perustuu Kansalaisareenan vuonna 
2023 tehtyyn selvitykseen. Luku on suuri, mut-
ta se saa silti pohtimaan, voiko lopulta mikään 
kertoa niinkin tärkeän asian kuin vapaaehtois-
työ, todellista arvoa? Jokainen vapaaehtoisten 
kanssa tapahtumia toteuttanut tai muita asioita 
mahdollistanut henkilö tietää sen, että ilman va-
paaehtoisia moni asia ei olisi mahdollinen.

Vapaaehtoisena toimimisella on monille iso 
henkilökohtainen merkitys. Vapaaehtoistyö on 
saattanut tuoda elämään ihmisiä, joista on tullut 
elinikäisiä ystäviä. Näiden ystävien kanssa koh-
dataan aina vapaaehtoistehtävissä ja -tilaisuuk-
sissa, jolloin vaihdetaan kuulumisia ja mahdol-
lisesti jopa jatketaan siitä mihin viimeksi jäätiin. 
Vapaaehtoistyö siis yhdistää sellaisiakin ihmi-
siä, joiden kanssa ei välttämättä muuten kohtai-
si ja ehkä se onkin juuri se kaiken hienous.

Vapaaehtoistyö tarjoaa myös mahdollisuu-
den tehdä jotain ihan muuta kuin mitä normaa-
listi tekee. Jos arkena istuu työkseen koneen 
ääressä, voi vapaaehtoistyössä päästä teke-
mään jotain ihan itselle uutta tehtävää ja se 
jos joku tuo vaihtelua arkeen. Samaan aikaan 
vapaaehtoistyö voi tarjota mahdollisuuden sy-
ventää omaa osaamista, jos olet jossain hyvä ja 
haluat oppia siitä lisää, vapaaehtoistehtävissä 
pääsee yleensä matalalla kynnyksellä kokeile-
maan asioita. Ole siis reippaasti rohkea ja ute-
lias tehtäviä valitessasi!

Ennen kaikkea vapaaehtoistyö tarjoaa yhtei-
sön, ihmisiä, joiden kanssa jakaa jotain yhteistä 
ja samalla on myös jokin yhteinen tavoite. Oli se 
sitten tapahtuman toteutuminen, toisten autta-
minen tai siivoustalkoot. Tärkeintä on yhdessä 
tekeminen.

Omassa työssäni saan kunnian tehdä yh-
teistyötä vapaaehtoisten kanssa erilaisten Lah-
dessa järjestettävien tapahtumien merkeissä. 
Usein tapahtumajärjestäjien kanssa keskustel-
lessani huomaan pohtivani, mitä tapahtuman 
vapaaehtoistyö tarjoaa vapaaehtoisille. Toivon, 
että moni saa siitä iloa, uusia kokemuksia ja ko-

kee olevansa osa tärkeää joukkoa.
Olen myös ilokseni saanut tehdä yhteistyötä 

Leijonien kanssa ja haluan kiittää teistä jokais-
ta kaikesta siitä mitä teette. Teidän kaltaistenne 
yhdistysten toiminnassa on voimaa, ilman teke-
määnne vapaaehtoistyötä jäisi tässä yhteiskun-
nassa monet asiat tekemättä. Olette, siis todel-
lakin kultaakin kalliimpia.

Ja loppuun vielä vinkkinä jos vapaaehtoisteh-
tävät tapahtumissa kiinnostavat, niin Lahdesta 
löytyy vapaaehtoispankki, jonka kautta on mah-
dollista päästä tekemään erilaisia tehtäviä. Tar-
kemmat tiedot löytyvät nettisivuiltamme www.
lahti.fi/vapaaehtoiset.

Vielä kerran kiitos ja iloa vapaaehtoistehtä-
viin!

Tea Kosunen
Lahden kaupungin tapahtuma- ja 
kulttuuripalvelut
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Heinäkuun helteessä Pajulahden ur-
heiluopistolle saapui 24 nuorisovaih-
tolaista 15 eri maasta viikon mittai-
selle liikunta- ja ulkoiluteemaiselle 
leirille. Ohjelma oli täynnä liikettä, 
seikkailua ja kansainvälistä yhdessä-
oloa.

Viikon aikana nuoret pääsivät muun muassa 
esittelemään omaa maataan, kuulemaan esi-
tyksen Suomesta, katsomaan Muumeja sekä 
nauttimaan rantaelämästä suomalaisessa ke-
sässä, joka antoi koko leirin ajan parastaan! 
Pajulahden liikuntakeskus tarjosi loistavat 
puitteet nuorille uusille liikunnallisille koke-
muksille: luistelua, suomalaista pesäpalloa, 
jousiammuntaa, seinäkiipeilyä sekä 
paralajeja, kuten istumalentopalloa 
ja -koripalloa. Nuoret halusivat hel-
teisten päivien jälkeen aina uimaan 
ja saunaan, jotka Pajulahden joka 
iltaiset avoimet rantasaunavuorot 
onneksemme mahdollisti lähes koko 
leirin ajan.

Leiri ei olisi ollut yhtä huikea ko-
kemus kuin se oli ilman lukuisten 
paikallisten leijonien apua. Nastolan 
klubit toteuttivat nuorille huikean päi-
vän Pajulahden kiipeilyseikkailupuis-
tossa, jonka jälkeen he veivät nuoret 
grillaamaan makkaroita laavulle Pa-
julahden upeassa luonnossa. Lah-
den klubit mahdollistivat nuorille 
ohjatun kaupunkikierroksen Lahden 
nähtävyyksille, kokemuksen laserso-
dassa sekä lounaan Hesburgerissa.

Leirillä oli myös tietysti leiriolym-
pialaiset. Olympialaiset järjestettiin 
D-piirissä samanaikaisesti toteut-
tavan naapurileirin kanssa yhteis-
työssä. Lähes 50 nuorta pääsi ki-
saamaan toisiaan vastaan tiimeissä 
leikkimielisten lajien äärellä, joihin 
sisältyi mm. saappaanheitto, pussi-
juoksu ja sanomalehtitornin rakenta-
minen.

Luovuutta päästiin purkamaan leiripaitojen 
suunnittelussa. Lopputuloksena syntyi yhtei-
nen, uniikki paita, joka jää muistoksi ystävyy-
destä ja yhteisistä hetkistä.

Viikon päätti lämmin kesäilta rannalla. Nuo-
rille oli alun perin suunniteltu leirin viimeiselle 
illalle disko, mutta tutustuttuamme nuoriin ha-
vaitsimme, että he haluavat iltaisin vain naut-
tia Suomen kauniista ja rauhallisesta illasta, 
päätimme perua diskon ja toteuttaa yhteisen 
illan vieton rannassa. Nuoret järjestivätkin il-
laksi hääjuhlat, jota juhlistettiin kuohuvalla, 
suomalaisella Pommacilla. Aurinko laski leirin 
viimeisenä iltana musiikin ja naurun siivittä-
mänä.

Kiia-Maria Pakarinen, leirinjohtaja 		
Lions Club Lahti/Vesijärvi

Nuorisoleiri 2025
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Kuva: Lion Kiia-Maria Pakarinen (leirijohtaja)
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Ylpeinä ja kokemusrikkaina voimme kertoa, 
että kesä 2025 oli jälleen täynnä kansainväli-
siä kohtaamisia, naurua, oivalluksia ja yhdes-
sä tekemisen iloa. Toimimme tuttuun tapaan 
Lionsien kansainvälisen nuorisovaihdon isän-
täperheinä suurella sydämellä.

Tänä vuonna Loppi toivotti tervetulleiksi 
viikolla 29 yhteensä yhdeksän nuorta viiteen 
perheeseen, ja viikolla 31 kuusi nuorta kol-
meen perheeseen. Yhteistyö isäntäperheiden 
välillä oli jälleen toiminnan sydän – meillä on 
vahva “koko kylä hoitaa” -henki, jossa pidäm-
me huolta paitsi nuoristamme, myös toinen 
toisistamme.

Ensimmäinen viikko: maatilalta 		
museoihin ja mustikkametsään

Nuorten seikkailu alkoi 14.7., kun heidät nou-
dettiin kimppakyydeillä lentokentältä. Ilta kului 
rauhallisissa merkeissä oman perheen kans-
sa tutustuen.

Jo seuraavana päivänä Lopella elettiin ja 
koettiin suomalaisen maaseudun arkea: yksi 
isäntäperheistä järjesti maatilaelämyksen 
vaihtariporukalle, jossa opittiin hukkakauran 
tunnistamista ja etsittiin niitä yhdessä pelloil-
ta. Päivä huipentui savusaunassa kypsyneen 
possun ja lampaan herkutteluun sekä ren-
touttaviin hetkiin savusaunassa ja paljussa.

Keskiviikkona “loppilaiset” viettivät koko 
päivän Helsingissä Oliverin sekä kahden 
Lions Club Loppi/MaijaStiinan kanssa. Oliver 
oli viime kesänä Lions-vaihdossa Italiassa 
Lions Club Loppi/MaijaStiinojen lähettämänä 
ja osoittautui erinomaiseksi oppaaksi Suo-
menlinnan museokierrokselle. Historiasta 
kiinnostuneena hän innosti myös Semin ja 
monta muuta nuorta perehtymään Suomen 
sotahistoriaan.

Torstaina Oliverin ja yhden isäntäperheen 
isän johdolla nuoret pääsivät tutustumaan 
Hämeenlinnaan, missä ohjelmassa oli linna, 
Militaria sekä Parolan Panssarimuseo. Mu-
seoiden anti ja aiheesta kiinnostuneet vetäjät 

saivat jopa tytöt innostumaan Suomen maan-
puolustusaiheista.

Loppuviikko kului kepeissä tunnelmissa: 
Kallelan kesäkahvilassa, mustikkametsässä 
ja Koski Cafessa. Erityisesti Beyzalle, joka 
asuu Istanbulin keskustassa, metsän hiljai-
suus ja rauha oli unohtumaton kokemus. 
Lauantaina vietettiin syntymäpäiviä, kokoon-
nuttiin poronkäristyksen äärelle ja nautittiin 
rennosta kotoilusta. Sunnuntaina suuntana 
oli Pajulahden leirikeskus Nastolassa, jossa 
vietettiin leiriviikko.

Leiriviikon jälkeen takaisin perheisiin

Leiriviikon jälkeen nuoret sijoittuivat jälleen 
isäntäperheisiin – osin samoihin, osin uusiin. 
Lopelle palasi osa “vanhoja tuttuja”, mutta 
joukossa oli myös aivan uusia kasvoja.

Viikko täyttyi arjen ja ilon hetkistä: nuoret 
valmistivat ruokaa perheilleen, kävivät Ojajär-
vellä uimassa, veneilivät Loppijärvellä, tutus-
tuivat hevosiin ja pääsivät ratsastuksen alku-
askelille ja kokivat pesismatsin Hyvinkäällä.

Ja ennen kotiinpaluuta lähes koko 25 nuo-
ren kansainvälinen joukko tapasi vielä kerran 
Linnanmäellä – täydellinen päätös ikimuistoi-
selle kesälle.

Yhteisön voima ja sydämellinen 		
vieraanvaraisuus

Kesän onnistumisen mahdollisti ennen kaik-
kea isäntäperheiden lämminhenkinen panos. 
MaijaStiinojen toiminta on jälleen osoittanut, 
miten tärkeää yhteisöllisyys on. Meidän voi-
mamme on siinä, että autamme muita – ja au-
tamme myös toisiamme.

Kesä Lopella toi maailmaa lähemmäs

Nuorisovaihto kesällä 2025 antoi nuorille ko-
kemuksia, joita he tulevat kantamaan muka-
naan vuosia: suomalaisen luonnon rauha ja 

Lions-nuorisovaihto 2025 Lopella 		
Lions Club Loppi/MaijaStiinojen tapaan
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ainutlaatuisuus, yhteiset hetket, uudet ystä-
vyydet ja kansainvälisyys arjen keskellä.

Samalla se toi myös meille isäntäperheille 
iloa, näkökulmia ja tunteen siitä, että teemme 
jotain aidosti merkityksellistä.

Näin Lopella kirjoitettiin jälleen yksi onnistu-
nut luku Lions-nuorisovaihdon tarinaa

Lions Club Loppi/MaijaStiinat
Jaana Laukkanen

”Loppilaiset” Suomenlinnassa Sotamuseossa testaamassa sotilasvaatteita
Vasemmalta : Angelica Italia, Sem Hollanti, Paul-Luis Saksa, Arthur Ranska, Eva Slovenia, Benedicte 
Tanska, Ida Tanska, Beyza Turkki, Ludovico Italia ja Oliver Suomi
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Lions-liikkeen toiminnan aktiivisuus ja jatku-
vuus riippuu täysin siitä, saammeko ylläpidet-
tyä ja kehitettyä jäsenkuntaamme. Tällä viit-
taan sekä määrään että varsinkin - jos termi 
sallitaan – laatuun.

Tämän kirjoituksen tarkoituksena ei ole 
provosoida ketään vaan päätoimittajan pyyn-
nöstä herätellä ajatuksia ja rakentavaa kes-
kustelua em. aiheen tiimoilta.

Millä synnytetään kiinnostus 		
leijonalaumaan liittymiseen?

Olemme mestareita kertomaan ja kehumaan 
eri tasoilla yhteisömme sisällä tekemisiäm-
me ja aikaansaannoksiamme. Tähän löytyy 
jopa päällekkäisiä toimintoja; raportointia 
pääkallopaikalle, parikin painettua julkaisua, 
sosiaalisen median suljettuja ryhmiä sekä 
piiri-, alue- ja lohkotason tapaamisia. Klubien 
edesottamuksista tietoa löytyy siis useam-
paakin kautta ja toteutetuista aktiviteeteista 
pidetään yllä mittavia esimerkkilistauksia. Tie-
to tekemisistä kulkee hyvin – mutta vain liik-
keen sisällä!

Mitäpä jos näiden ohella tai osin jopa sijaan 
kohdistaisimmekin viestinnän fokuksen kas-
vavassa määrin suureen yleisöön. Siis siihen 
kohderyhmään, jonka joukosta toivomme uu-
sien jäseniemme löytyvän?

Merkittävätkään rekrytointi- ja jäsenhan-
kintakampanjat eivät tehoa, jos itse tuote ei 
ole riittävän tunnettu. Lions-toiminta ei ole 
tästä millään lailla poikkeus. Tätä väitettä 
tukee mm. taannoin eräässä piirifoorumissa 
esittämäni kysymys. Utelin klubien edustajil-
ta, kuinka monessa klubissa jäseniä on tullut 
puhtaasti ”ulkopuolelta” eli ilman että hänellä 
olisi ollut tuttuja, sukulaisia tms. Lions-toimin-
nan piirissä. Kovin montaa kättä ei tässä vai-
heessa noussut.

Me kaikki tiedämme lisäksi, että suurella 
yleisöllä on yhteisöstämme ja sen toiminnasta 
paljon ennakkoluuloisia käsityksiä, uskomuk-
sia ja suorastaan vääriä oletuksia. Ne liittyvät 
usein kokouskulttuureihimme, pönöttämi-

seen, tinanappiasuihin ja ”paremman väen 
puuhasteluun”. 

Näiden käsitysten syntymisen syypäät nä-
kyvät omasta peilistä. Jos tarkastelemme 
viestintäämme vuosikymmenten varrelta, on 
hyväntekeväisyyden ohella siinä painottu-
nut myös ”ulkokultainen jenkkikulttuuri” eli 
näyttävät plakaatit ja muut rekvisiitat, hienot 
englanninkieliset termit jne. Yhteisömme ul-
kopuolella tällaisena koettu kuva voi vaikuttaa 
nykypäivänä aika vieraalta.

Kiinnostus liittyä mukaan Lions-toimintaan 
ei synny itsestään tai toivomalla. Meidän pi-
täisi nyt osata erityisesti paikallisesti lisätä 
klubin tai klubien todellisesta toiminnasta ker-
tomista vahvasti ja kyllästymiseen asti. Mitä 
enemmän saadaan jaettua tekemisistämme 
ja niiden luonteesta oikeaa tietoa sen useam-
pi niistä myös kiinnostuu. Sen pohjalta erilliset 
rekrytointitempaukset voivat toimia hyvänä 
lisänä ja herätteenä sille viimeisen askeleen 

Ajatuksia jäsenhankinnasta…
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ottamiselle kohti jäsenyyttä. 
Välineitä tiedon jakamiseen on vaikka kuin-

ka paljon – pitää vain osata ja uskaltaa hy-
väksyä tunnettuuden lisääminen tietoiseksi 
ja välttämättömäksi osaksi klubien toimintaa. 
Tämän kokonaisuuden hallintaa helpottaa 
klubille laadittu viestintästrategia.

Keitä haluamme mukaan – uskalla 		
tehdä valintoja!

Uskoni siihen, että tieto lisää kiinnostusta on 
vankka. Haaste on myös kiinnostuksensa 
ilmaisseen henkilön luotsaaminen onnistu-
neesti toimintamme pariin. Olen useasti saa-
nut osakseni arvostelua siitä, että olen varoi-
tellut klubeja ottamasta jäsenekseen ”keitä 
tahansa”. Termillä en tarkoita sosiosekonomi-
sia tai mitään muitakaan ennakkoon erottele-
vaksi koettuja tekijöitä vaan sitä että hakijan 
ja meidän odotusarvomme kohtaavat toisen-
sa. Niin byrokraattiselta kuin se ehkä jonkun 
silmään näyttääkin niin esim. edustamassani 
klubissa on käytössä rekrytointitapaamista 
varten dokumentoitu keskustelurunko. Se on 
osoittautunut hyvin käyttökelpoiseksi. Pitää 
muistaa, että fokus on hakijassa ja vaikka 
muistilistaa ei ihan orjallisesti hakijan nähden 
noudattaisikaan niin ainakin muutama perus-
asia on syytä ottaa esille. Näitä ovat esimer-
kiksi:
- keitä me olemme (paikalla olevien leijonien 
esittely)

- hakijan tausta, kuka olet?
- mitä tiedät Lions-toiminnasta tai mitä luulet 
sen olevan?

- mitä toivoisit sen olevan eli miksi haluat 
mukaan? Motivaatio?

- kuinka paljon ajallisesti ja sitoutumisellasi 
olisit valmis tähän panostamaan?

- klubin esittely, historia ja nykyhetki lyhyesti 
ml. toimintasuunnitelma. Kokoukset, aktivi-
teetit, ajankäyttö

- mitkä ovat klubille tärkeitä arvoja ja mitkä 
sen toiminnan tavoitteet, millaista imagoa 
tavoittelemme, miten voimme toiminnallam-
me auttaa omaa paikkakuntaamme kehit-
tymään paremmaksi asuinpaikaksi, klubin 

slogan, jäsenten keskinäinen toiminta pien-
ryhmineen jne.

- mitä me jäseneltä odotamme?
- harkinnan mukaan käyttöoikeuksien anta-
minen klubin Jäsensivustolle eli Intranetiin 
jo ennen liittymistä

Jäseneksi ottamisen prosessia ei ole syytä 
pitkittää eikä pelästyttää hakijaa useammalla 
eri kokoonpanolla järjestettävällä haastatte-
lusessiolla. Valmistautumisen on oltava niin 
huolellista että yhteinen käsitys jäseneksi ot-
tamisesta joko syntyy keskustelussa tai sitten 
ei. Pidemmän päälle jäsenten sitoutuminen ja 
aktiivisuus on toiminnan jatkuvuuden ja ke-
hittymisen kannalta tärkeämpää kuin pelkkä 
lukumäärä. Tätä tarkoitin ingressissä mainit-
semallani jäsenkunnan laadulla. 

Käytämme klubissamme usein lausepartta 
”liittyminen on vapaaehtoista, mutta yhteisiin 
päätöksiin sitoutuminen ei ole valintakysy-
mys” – tietysti talonpoikaisjärkisesti itse kun-
kin omien resurssien ja ajankäytön puitteissa. 
Tämä on uskallettava varmistaa ennen jäse-
neksi ottamista!

Miten jäsenet saadaan 			 
pysymään jäseninä?

On itsestään selvää, että tuotteen, eli paikal-
lisella tasolla klubin toiminnan pitää olla kun-
nossa. Perusasiat kuten toiminnan ohjaus, 
sisäinen tiedonkulku, ulkoinen viestintä sekä 
dokumentointi ja arkistointi on oltava rutiinin-
omaisesti osa klubin toimintakulttuuria. Yhtä 
tärkeää on ilmapiiri ja viihtyvyys. Väitän, että 
kun ensiksi mainitut asiat on hoidettu hyvin, 
ovat viihtyvyydenkin välttämättömät peruspi-
larit valettu. Se puolestaan tukee halukkuutta 
osallistua kokouksiin, aktiviteetteihin ja erilai-
siin vapaa-ajan pienryhmien toimintaan.

Tsemppiä kaikille vuodelle 2026! 

Terveisin
Matti Vornanen
Lions Club Kerava
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Klubien toiminta on sitä vireämpää ja monipuoli-
sempaa mitä paremmin saamme klubeihin erilai-
sia ja eri ikäisiä ihmisiä. Vanhemmat jo eläkkeellä 
olevat voivat toteuttaa palveluaktiviteetteja, joita 
tehdään päivällä. Esimerkiksi meillä Lions Club 
Nastola/Helmissä ikäihmisten bingot ovat saa-
neet suurta suosiota. Ilmainen kahvipaketti hou-
kuttelee paikalle.

Nuorempia jäseniä tarvitsemme, jotta toimin-
tamme jatkuu ja kehittyy. Mitä mieltä meidän ”nuo-
riso-osaston” jäsenet Aino ja Vilma Perttilä ovat 
Lions-toiminnasta? Otetaanpa siitä selvää.

Mikä sai teidät liittymään Lions Club Nastola/
Helmiin?

Vilma:
”Leijonatoiminta ja Helmet ovat olleet osa 

omaa elämääni niin kauan, kun muistan, koska 
äiti on ollut aktiivinen Helmi jo vuosia. Olin itse 
asiassa jo ala-astella mukana klubin toiminnassa, 
kuten Helmien järjestämien kevätmessujen muo-
tinäytöksissä sekä kirjekaverina srilankalaiselle 
kummilapselle, joka oli saman ikäinen kanssani. 
Näin kasvatustieteilijänä myös Lions Quest -tunnit 
ovat jääneet mieleen omalta kouluajaltani ja koin 
ne jo silloin hauskoina tunteina. Nykyään ymmär-
tää myös miten tärkeitä asioita siellä opetettiin.”

Aino:
”Myös minä olen kasvanut Helmien hyörinän 

keskellä ja ollut monena vuonna järjestettyjen 
messujen muotinäytösmallina ihan pienestä pi-
täen. Päivän kohokohta oli leipomuksista notkuva 
kahvio, josta sai hakea herkkuja ”äidin piikkiin”. 
Tapahtumassa oli lämminhenkinen ja iloinen tun-
nelma, joka jäi mieleen.

Helmissä oli ja on paljon naisia, joita pidän 
esikuvina. Ensimmäisenä tietenkin äitini, jonka 
vilpitön halu auttaa on tarttunut. Lisäksi mukana 
on opettajia, yrittäjiä ja muita Nastolan vahvoja 
naisia, jotka tekevät joka päivä töitä Nastolan ja 
nastolalaisten eteen. On ollut hienoa kasvaa yh-
teisössä, jossa auttaminen on luonnollinen osa 
yhteisöllistä elämää. 

Aikuisena tuntui luontevalta tulla mukaan. Ha-
luan oppia näiltä naisilta, olla osa porukkaa ja teh-

dä oman osuuteni. Helmissä on avoin, innostava 
ilmapiiri, jossa jokainen voi tuoda omat taitonsa ja 
ideansa mukaan. Se tuntuu omalta.”

Mitkä nykyisistä aktiviteeteistamme ovat teille 
mieluisia?

Vilma:
”Itse tykkään aktiviteeteista missä pääsee te-

kemään ja kohtaamaan ihmisiä. Soppapäivä ja 
erilaiset kahvitukset ovat kivan monipuolista puu-
haa ja ikäihmisten suosittuihin bongoihin toivotta-
vasti ehdin joku kerta mukaan! Markkinapäivässä 
oli myös mahtava vilinä.”

Aino:
”Pidän erityisesti tapahtumista ja kaikenlaises-

ta toiminnasta, jossa pääsee kohtaamaan ihmisiä. 
Asun nykyään Helsingissä, joten en pysty osallis-

Lions-toiminta nuorten silmin nähtynä
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tumaan arkisiin tapahtumiin, mutta osallistun aina 
kun pystyn.

Erityisesti mieleeni on jäänyt, kun olin kesällä 
Pajulahdessa vetämässä aktiviteettia kansainvä-
lisellä Lions-leirillä. Siinä näki konkreettisesti mitä 
Lions-rahoilla tehdään. Tällaisiin aktiviteetteihin 
haluan jatkossakin osallistua.”

Mitä uusia juttuja haluaisitte tuoda toimin-
taamme?

Vilma:
”Olisi mahtavaa organisoida esimerkiksi perhei-

den retkipäiviä, missä voisi järjestää kahvitarjoilua 
ulkona, kun meillä Nastolassa on niin hyviä ulkoi-
lumahdollisuuksia. Samoin olisi hienoa järjestää 
esimerkiksi urheilutapahtuma paikallisille nuorille, 
vaikka yhteistyössä paikallisten seurojen kanssa.”
Aino:

”Koska asun Helsingissä, näkisin mielelläni 
aktiviteetteja, joihin voisi osallistua myös etänä. 
Mitä ne voisivat olla? Noh esim. ilmainen jumppa 
tai joku koulutus, jonka Helmet tarjoaa ja ihmiset 
voivat kotona liittyä streamiin? Etäbingo? Virtuaa-
linen hyväntekeväisyysliikuntahaaste? 

Myös yhteistyö oppilaitosten tai urheiluseurojen 
kanssa voisi olla tapa tavoittaa uusia vapaaehtoi-
sia ja tehdä Lions-toimintaa tutuksi nuoremmalle 
sukupolvelle. 

Voisimme esimerkiksi järjestää pieniä tempa-
uksia, joilla kerätään varoja tai tavaroita nopeasti 
ja näkyvästi (liikuntahaaste, urheiluvälinekeräys), 
tai nuorille suunnattuja tapahtumia / työpajoja, 
joissa samalla kerrotaan Lions-toiminnasta. Esim. 
Helmien kokkikurssi nuorille. 

Uusia ja innovatiivisia ideoita olisi kiva pallo-
tella muiden Lions klubien kanssa ja/tai kuulla 
enemmän mitä muut Lions klubit tekevät.!

Miten saisimme houkuteltua uusia nuoria jäse-
niä mukaan? 

Vilma:
”Madaltamalla osallistumiskynnystä ja painot-

tamalla sitä, että jokainen osallistuu omien mah-
dollisuuksiensa mukaan. Eri elämäntilanteissa 
olevien ei voida olettaa olevan keskenään samal-
la tavalla mukana eikä siitä pidä tuntea huonoa 
omaatuntoa. Joskus kynnys liittymiseen voi tun-

tua korkealta, kun kokee ettei pysty osallistumaan 
yhtä paljon, kun joku toinen, mutta jo pienet ideat 
ja teot on tyhjää parempi. Kokouksiimme pystyy 
liittymään myös etänä, mikä on ainakin omalta 
osaltani mahdollistanut mukana olemisen, koska 
asun itse toisella paikkakunnalla.”

Aino:
”Uskon, että paras tapa saada uusia jäseniä 

on näkyä käytännössä: järjestää tapahtumia, jois-
sa on tekemisen meininki ja joihin voi osallistua 
matalalla kynnyksellä. Moni nuori ei uskalla liittyä 
suoraan yhdistykseen jäseneksi, mutta he voivat 
tulla esimerkiksi yhteen tapahtumaan ja huoma-
ta, että Lions-toiminta on hauskaa ja yhteisöllistä. 
Yhteistyö oppilaitosten, nuorisotyön ja paikallisten 
seurojen kanssa voisi tuoda toimintaa esiin uusille 
ihmisille. Lisäksi nuorille olisi hyvä tarjota kevyitä 
rooleja, jotta mukaan tuleminen ei tunnu suurelta 
sitoutumiselta heti alussa.”

Mitä muutoksia haluaisitte nykyiseen toimin-
taamme?

Vilma:
”Kuten tuossa jo vähän ehdin pohtia, yhteistyö 

esimerkiksi paikallisten nuorisoseurojen tai kou-
lujen kanssa voisi olla tehokas tapa päästä vie-
lä lähemmäksi oman kylän nuoria ja lapsia. Toki 
yhteistyötä tehdään monen tahon kanssa nytkin, 
mutta vielä voisi olla mahdollisuuksia monenlai-
siin tempauksiin ja tapoihin auttaa. Tietysti olisi 
myös mahtavaa saada vielä lisää nuoria mukaan 
toimintaan! Omien mahdollisuuksiensa mukaan ja 
matalalla kynnyksellä.”

Aino:
”Toiminta on jo nyt innostavaa, lämminhenkistä 

ja hyvin järjestettyä. Ehkä jatkossa voitaisiin ko-
keilla muutamia uudenlaisia, kevyitä tapahtumia, 
joihin olisi helppo tulla mukaan myös ne, jotka 
eivät vielä ole jäseniä. Esimerkiksi hyväntekeväi-
syyshaasteet voisi olla tapa saada näkyvyyttä ja 
tarjota nuorille mahdollisuuden tulla tutustumaan 
toimintaan ilman pitkäaikaista sitoutumista.”

Kati, Vilma ja Aino Perttilä
Lions Club Nastola/Helmet 
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Rauhanjulistekilpailu alkoi vuonna 1988 ja sen 
tarkoituksena on antaa nuorille tilaisuus käyttää 
taiteellisia kykyjään osoittaakseen, miten he nä-
kevät rauhan. Noin 350 000 lasta 75:stä eri maas-
ta osallistuu vuosittain kilpailuun.

Lionien kansainvälinen Rauhanjulistekilpai-
lu antaa 11-13 vuotiaille lapsille mahdollisuuden 
kertoa taiteen avulla, mitä rauha heille merkitsee. 
Joka vuosi klubit ympäri maailmaa sponsoroivat 
kilpailua kouluissa ja nuorisoryhmissä ja antavat 
nuorille mahdollisuuden saada tunnustusta pai-
kallisella ja kansainvälisellä tasolla heidän luo-
vuudestaan, kun he jakavat näkemyksensä kulu-
van vuoden teemasta. Kilpailun voittaja saa 5000 
dollarin suuruisen palkinnon.

Rauhanjulistekilpailun vastaavana:
Informoit ja kannustat klubeja lähtemään mu-

kaan kilpailuun ostamalla tarvikemyynnistä pake-
tin, jossa on selkeät ohjeet ja tarvittava materiaali 
kilpailun toteuttamiseen.

Klubeissa kannattaa valita vastaava, kuka oh-
jaa kilpailun etenemistä ja on hyvissä ajoin ke-
väällä yhteydessä kouluihin ja kertoo kilpailusta, 
kun koulut ilmoittavat halukkuudestaan, voivat 
klubit jo keväällä ostaa paketit valmiiksi syksyllä 

starttaavaan kilpailuun. Näin koulut pystyvät otta-
maan huomioon kilpailun omassa syksyn arjessa.

Syksyllä muistuttelen klubeja vielä kilpailusta, 
aluefoorumeissa sekä Piirikuvernöörin kirjeissä. 
Mukaan kerkiää vielä, sillä paketteja voi ostaa 
syyskuun loppuun asti, sen jälkeen myynti päät-
tyy.

Rauhanjulistekilpailu
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KUHMOISLAISEN Maisa Lehtisen   työ 
edustaa Suomea Lions Club Internationalin rau-
hanjulistekilpailussa. Kansainvälinen voittaja sel-
viää helmikuun alkuun mennessä.

- En kyllä uskonut, että työni voisi oikeasti pär-
jätä. Mutta ihan kivaa, Lehtinen itse kommentoi 
menestystään.

Lions Clubin rauhanjulistekilpailu järjestetään 
vuosittain. Kilpailu on avoin 11-13 -vuotiaille op-
pilaille, ja Lehtinenkin osallistui kilpailuun toista 
kertaa.

Kilpailun teema muuttuu vuosittain. Tänä vuon-
na se on ”yhdessä olemme enemmän”.

- Ensimmäisenä teemasta tuli mieleen, että 
laitan työhön ainakin ihmisiä, ja jotain värikästä, 
Lehtinen kertoo.

Lehtinen myöntää, että työn toteuttamisessa 
meinasi tulla kiire. Hän oli suunnitellut sen puhe-
limella ja luonnostellut lyijyknällä paperille, mutta 
sitten se meinaisi hautautua koulutöiden alle. Vii-
meiset päivät ennen työn palauttamista hän vietti 
vesivärien kanssa huoneensa lattialla.

- En käytä vesivärejä kovinkaan usein, yleen-
sä piirrän tusseilla tai puuväreillä, sanoo Lehtinen, 
joka nappaa piirrustusvälineet eteensä silloin täl-
löin, kun puhelimella vietetty aika alkaa kyllästyt-
tää.

Täysin tyytyväinen Lehtinen ei työhönsä ollut. 
Lopussa siihen roiskui maalia, eikä hän jaksanut 
enää ryhtyä sitä korjailemaan.

- Kivan näköinen siitä tuli, mutta lopussa se 
meni vähän pilalle, hän harmittelee.

Rauhanjulistekilpailussa ovat perinteisesti me-
nestyneet värikkäät työt. Lehtinenkin sai palautet-
ta juuri värien käytöstä.

Rauhanjulistekilpailuun osallistuu noin 350 000 
lasta 75 eri maasta.

TEKSTI & KUVA KATJA SIRVIÖ

Lokakuussa klubeille vielä infoa valmiiden 
töiden palautuksen aikataulusta, sillä mar-
raskuussa piirihallituksen kokouksessa pitää 
olla valmiit työt esillä, tarkistetaan töiden oi-
kea koko, osallistuneen nuoren ikä ja klubien 
täyttämä ja liimattu tarra työssä, jotta valittua 
työtä ei hylätä näiden puutteesta.

Piirikuvernööri vie voittajatyön marras-
kuussa kokoukseen, jossa he valitsevat 
Suomea edustamaan lähtevän työn.

Helmikuussa ilmoitetaan viimeistään, 
kuka on voittanut kilpailun.

Taideteokset ovat olleet joka vuosi upei-
ta, mutta vain yksi työ pitää valita jatkoon. 
Kannustan kuitenkin lähtemään mukaan. Tämä 
on upea mahdollisuus olla tekemisissä nuorten 
kanssa. Jokainen klubi voi järjestää esimerkiksi 
taidenäyttelyn mukaan lähtevistä töistä ja palkita 
nuoria omalla tyylillään.

Tämän kauden teema 				 
YHDESSÄ OLEMME ENEMMÄN

Terv: Kirsi Tevajärvi-Pärssinen Lions Club 
Asikkala/Kanava Rauhanjulistevastaava
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Hausjärven vanhin klubi juhli 60v tai-
paleen täyttymistä 15.2.2025. Juhlan 
pitopaikaksi oli valittu Hämeen linnan 
Linnantuvan historialliset puitteet. Läm-
minhenkisessä tilaisuudessa olivat 
edustettuina niin C-piirin kun Hausjär-
ven arvovaltaiset kutsuvieraat  

Hieman historiaa

LC Hausjärvi perustettiin 16.2.1965. Perustavas-
sa kokouksessa paikalla oli 20 henkilöä. Charter 
Night pidettiin 5.11.1965 Perustamisasiakirjan 
luovutti kauden 1965-1966 piirikuvernööri Ilma-
ri Iso-Koivisto. Ensimmäinen lionpresidentti oli 
Martti Sipilä. C-piirin toiminta-alue oli huomatta-
van erilainen nykytilaan verrattuna. Alueeseen 
kuuluivat mm. Valkeakoski, Heinola ja Loviisa. 
Klubeja koko Suomessa oli 361 ja piirejä 7.

Vuosien varrella klubin toiminta on ollut varsin 
monipuolista. Varainhankinnasta saatuja tuloja on 
käytetty pääasiassa paikkakunnan lasten ja nuor-
ten sekä vanhusväestön palvelutoimiin. Olemme 
järjestäneet ensin yksin ja sitten muiden paikka-
kunnan Lionien kanssa mm. lastenjuhlia, erilaisia 
konsertteja sekä muita tapahtumia.

Monista klubeista poiketen meillä on oma 
nuorisovaihto-ohjelma Lions Club Midwayn (St.
Paul-Minneapolis USA) kanssa. Keskinäinen 
vaihto alkoi jo vuonna 1967. Vuosikymmenien 
aikana kymmenet nuoret ovat saaneet mahdolli-
suuden tähän vaihtotoimintaan.

Varainhankinnassa viimeiset lähes 30 vuotta 
on tärkein tulolähde ollut Hausjärvi Kalenteri. Se 
on julkaistu vuodesta 1996 alkaen ja aina ovat ku-
va-aiheet esitelleet Hausjärven luontoa, merkittä-
viä rakennuksia tai muita kuntalaisten luomuksia.

Juhlan antia

Liikenneturvallisuuden parantaminen on aina 
ollut klubille sydänasia. 60-vuotisjuhlamme kun-
niaksi päätimme lahjoittaa Hausjärven kunnan 
hallintaan kaksi suojatievälkkyparia. Tämä on klu-
bimme merkittävin yksittäinen lahjoitus vastaten 
n. 100€ / toimintavuosi.

Lions Club Hausjärvi 60 vuotta

Lions Club Hausjärvi vastaanotti vuosijuhlassa 
uuden Lions-ritarin, kun Kari Virtanen lyötiin rita-
riksi.

Piirin ja liiton tervehdyksen juhlaan toi DG En-
sio Ruotsalainen. Hausjärven kunnan onnittelut 
tulivat puolestaan kunnanjohtaja Pekka Määt-
täsen mukana. Hausjärven seurakuntaa edusti 
kirkkoherra Kalle Leppälä, jonka sanoihin kaikki 
läsnäolijat varmaan yhtyivät: -Monien tutkimusten 
mukaan omastaan antaminen, vapaaehtoisuus, 
auttaminen ja sopiva määrä haasteellisuutta li-
säävät ihmisten tyytyväisyyttä elämään. Onnitte-
lijoina lisäksi Lions Club Hausjärvi/Lukoista Aulis 
Laaksonen, Lions Club Hausjärvi/Helmiä edusta-
va Riitta Laaksonen sekä Lions Club Riihimäki/
Kristallista PDG Ritva Kajaala.

Elävästä musiikista vastasivat tässä juhlassa 
Hausjärven yläasteen musiikinopettaja Jukka Pa-
lonen ja yläasteen oppilas Heidi Wathen.          

Kirjoittaja Lion Leif Sjöholm
Lions Club Hausjärvi vuodesta 1996

Klubi lahjoitti merkkipäivän kunniaksi Hausjärven 
kunnalle 2 paria suojatievälkkyjä. Kunnanjohtaja 
Pekka Määttänen vastaanottaa lahjakirjan pre-
sidentti Kari Alastalolta. Kuva Heikki Pennanen
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Kari Virtanen vastaanottamassa arvonimeä. Ritariksi lyöjänä ritari Aulis Laaksonen Lions Club Haus-
järvi/Lukot. Klubin muut ritarit vasemmalta oikealle Hannu Mäkelä, Urpo Ojala ja Risto Arovuori. Kuva 
Heikki Pennanen

60v juhlaan osallistuneet yhteiskuvassa kuva Veikko Väänänen
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Kahdeksan lionia Lions Club Järvenpää/Jean 
Sibelius klubista osallistui 28.10.2025 Ainolan 
alueen haravointiin; käytössä oli myös kaksi leh-
tipuhallinta. Toimeen tartuttiin rivakasti heti klo 10 
ja kolmen tunnin urakoinnilla saatiin polut, Sibe-
liusten hauta-alue, omena- ja pensaspuutarhan 
alue ja kahvila Auliksen ympäristö siistittyä. Lehtiä 
kerättiin klubimme aikanaan lahjoittamaan lehti-
kompostoriin ja puutarhaan tulevalle kasvimaan 
laajennusalueelle.

Talkoisiin kuuluu talkookahvit. Kahvittelun lo-
massa muisteltiin erilaisia sattumuksia vuosien 
varrelta ja että on Ainolan haravoinnin 40v juhla-
vuosi. Aktiviteetti sai alkunsa kevättalvella 1985, 
kun klubin ensimmäinen presidentti Jussi Sam-
malisto tiedusteli Ainola-säätiöltä, millä tavoin klu-
bi voisi olla apuna Sibeliuksen Ainolan ympäristön 
hoitamisessa.  Säätiö ehdotti haravointitalkoita 
klubille sopivaksi toimintamuodoksi. Ainolan pi-
ha-alueen haravointi on säilynyt klubin vuotuisena 
syyskauden perinnetapahtumana ja klubin pisim-
pään jatkuneena aktiviteettina. Tapahtuman aika-
taulutus on sidottu lehtien putoamiseen ja yleensä 

se tehdään lokakuun lopussa. Tätä aktiviteettia ei 
edes korona-aika katkaissut.

Tilaisuudessa past presidentti Kari J. Hietala 
muisti Heikki Hurmetta pienellä lahjalla. Hurme on 
vuosikaudet ollut Ainolan aktiviteetin vetäjä. Ha-
ravoinnin lisäksi hän on muulloinkin yhteydessä 
Ainolan toiminnanjohtajaan ja puutarhuriin tiedus-
tellen, missä asioissa tarvitaan apua. Vuosi sitten 
klubi talkoili puutarhan herukkapensaille uudet 
tuet. 

Ainolan puutarhuri Eija Keski-Korpela oli tyy-
tyväinen työmme tulokseen ja kiitteli meitä sekä 
otti ryhmäkuvan. Kahvikeskustelussa vitsailimme 
tekevämme vain laatutyötä ja antavamme heruk-
kapensaiden tuille 10 vuoden takuun, haravoin-
nille vuoden takuun ja sille pysyväistakuun, että 
haravoitavaa on jälleen vuoden kuluttua.         

Kari J. Hietala, Lionstiedottaja
Lions Club Järvenpää/Jean Sibelius

Ainolan 40V juhlaharavointi

Vasemmalta:  Kari J. Hietala, Heikki Hurme, Tapani Poikkimäki, Yrjö Lindberg, Jari Anttila ja Tapani 
Nurmela. Kuvaan eivät ehtineet talkoolaisista Pekka Säilynoja  ja Simo Weckstén.  Kuva Eija Kes-
ki-Korpela
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LC Asikkala/Kanava on usean vuoden ajan järjes-
tänyt keväisen muotinäytöksen, joka on täyttänyt 
Vesivehmaan nuorisoseuran juhlasalin tyytyväi-
sillä ihmisillä. Esittelyssä on ollut lähialueiden yri-
tysten uusimpia kesävaatteita, ja mannekiineina 
ovat toimineet klubin jäsenet perheineen ja ystävi-
neen. Erityistä kiitosta on saatu herkullisen väliai-
kabuffetin tarjoiluista. Pääsymaksut ovat menneet 

paikkakunnan 
nuorisotyölle. 

Seuraavan 
kerran sitten 
taas sunnun-
taina 26. huh-
tikuuta!        

Aila Tyrni
Lions 
Club 
Asikkala/
Kanava

Muotinäytöksiä 
Vesivehmaalla
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Hollolan kolme lions-klubia (Lions 
Club Hollola, Lions Club Salpa-
kangas ja Lions Club Hollola/
Kapatuosio) ovat jo vuosikausia 
tehneet yhdessä palvelutyötä. 
Yhdessä toimien olemme järjes-
täneet vuosittain koko perheen 
Salparieha-tapahtuman Hollolan 
torilla. Vaikka riehaa on raken-
nettu aina vanhojen suunnitel-
mien pohjalta, vaatii tapahtuman 
järjestäminen useita suunnittelu-
kokouksia, mainontaa ja lisäksi 
rakentamiseen sekä purkuun 
kuluu paljon aikaa. Koska jokai-
sella klubilla on keväisin muita-
kin palveluaktiviteettejä, kasvaa 
kokonaistyöpanos riehan myötä 
huomattavasti. Työn vastapai-
noksi halusimme tarjota jäsenille 
ja palvelukumppaneille yhteisen 
jäsenhyvinvointitapahtuman, johon kaikki haluk-
kaat voivat osallistua.

LC Hollola lupautui järjestämään vierailun 
Päijät-Hämeen Ilmailumuseolle. Lion Jari Kivis-
tö klubiystävineen hoitivat etukäteisjärjestelyt, ja 
syyskuun alkupuolella suuntasi noin 45 lionin ja 
ystävien autokolonna kohti Vesivehmaata.

Paikalla väkeä vastaanottamassa oli lion Jar-
mo Näppi, purjelentäjä ja Lahden Ilmasilta ry:n 
(LIS) puheenjohtaja. Jarmo kertoi lyhyesti Ilmai-
lumuseon ja lentokentän historiasta (Kuva 1). 
Porukka jaettiin 10-15 henkilön ryhmiin, koska 
museon ahtaus esti kaikkien samanaikaisen osal-
listumisen opastetulle kierrokselle.

LIS:n kunniapuheenjohtaja Hannu Iivarinen 
(Lentokapteeni n:o 97, lentäjä ja sotilaslentä-
jä v:sta 1973, 2 Macin kerhon jäsenyys 1975 
MG-77:llä, lennonjohtajan lupakirja 1975, 1. luo-
kan lennonopettajakelpuutus 1976, tarkastuslen-
tokelpuutus 1981, liikennelentäjä KARAIR, FIN-
NAIR 1989-2007 ja reittikouluttaja 1999) opasti 
ryhmiä museossa (Kuva 2). Lentotunteja oppaal-
lamme on kertynyt yhteensä yli 16 000, tästä Il-
mavoimien kymmenellä konetyypillä noin 4  000 
h. Museon jokaisesta koneesta oli oppaalla sa-
nottavaa. Apuna museossa toimivat ansiokkaasti 

Hollolan klubien yhteinen
jäsenhyvinvointi-ilta

myös LIS-aktiivi Kari Orpana sekä Erno Tulonen, 
jotka toimivat myös museon oppaina. Kysymyk-
siä esitettiin oppaille runsaasti.

Marko Latvanen oli kattanut maittavat kahvit 
lisukkeineen lentokentän kahvioon lentokenttä-
rakennuksessa, jossa sijaitsee myös lennonjoh-
totorni. Lennonjohtotorni valmistui vuonna1984, 
tornin ympärille rakennettiin Vesis-klubi/kahvio 
2010.

Plaanilla tutustuimme tarkemmin Jorma Hei-
nosen omistamaan Socata TB-9 Tampico len-
tokoneeseen. Heinonen kertoi, että ennen jo-
kaista lentoa pitää käydä koneen tarkistuslista 
huolellisesti läpi (Kuva 3). Lennonopettaja Ve-
li-Matti Friman kertoi pienkoneen lentolupakirjan 
hankkimisen maksavan noin 7  000 €. Kentältä 
voi vuokrata koneen lentoa varten, näin harras-
tus ei hänen mukaansa tule sen kalliimmaksi kuin 
moottoripyöräily. Frimanin mukaan pienkoneiden 
lento-onnettomuudet johtuvat suurilta osin maas-
sa tapahtuvan ennakkotoiminnan unohduksista/
huolimattomuudesta.

Lahti-Vesivehmaa (EFLA) lentokenttää käyttä-
vät useat kerhot, yhdistykset ja yksityiset ilmailijat 
sekä laskuvarjohyppääjät. Kesäaikana viikonlop-
puisin Lahden Ilmasilta pitää auki Päijät-Hämeen 

Lion Jarmo Näppi vastaanotti vieraat Lahti-Vesivehmaan lentoken-
tällä. Mukana oli väkeä runsaasti kolmesta Hollolan klubista (kuvaa-
ja Leena Laitinen)
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Päijät-Hämeen Ilmailumuseo (kuvaaja Jarmo 
Näppi)

Lahden Ilmasillan 
kunniapuheenjoh-
taja Hannu Iivari-

nen esittelemässä 
Ilmailumuseon 
Fouga CM 170 

Magister konetta 
(kuvaaja Jarmo 

Näppi)

Jorma Heinonen 
esittelemässä So-
cata TB-9 -lentoko-
nettaan. Mukana 
myös lennonopet-
taja Veli-Matti 
Friman (kuvaaja 
Riitta Ylijärvi)

Ilmailumuseota talkoovoimin. Talvikautena Ilma-
silta järjestää ilmailusta ja maanpuolustuksesta 
kiinnostuneille esitelmiä kaikille avoimissa kuu-
kausikokouksissaan. Lisää Ilmasillan toiminnasta 
löytyy https://www.lahdenilmasilta.fi/ 

Kiitämme tapahtuman järjestäjiä ja ohjelmaan 
osallistuneita onnistuneesta ekskursiosta! Illan 
hämärtyessä kaunista auringonlaskua ihaillen 
ajelimme virkistyneinä takaisin kotikonnuillemme.          

Leena Laitinen
Lions Club Hollola/Kapatuosio
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Perinteiseen tapaan tarjolla oli 
tuoretta kalaa, valmiita ruoka-an-
noksia, kalajalosteita, kalastus-
tuotteita, mausteita, hedelmiä, 
marjoja ja muita luonnon antimia 
sekä käsitöitä ja tekstiilejä. Mark-
kinoilla kulinaristisesti meritoitu-
nut raatimme valitsi ”Parastuote”- 
ja ”Paras myyntipiste”-kilpailujen 
voittajat. Parhaaksi tuotteeksi ar-
vosteltiin Pirjo ja Reima Salosen 
savukirjolohi ja parhaaksi myyn-
tipisteeksi Churro Feria Oy:n 
myyntipiste.

Kaupankäynnin ja markkinamyyjien sekä lion-
sien tapaamisen lisäksi markkinoilla oli tarjolla 
myös ohjelmaa. Markkinoille ei palkattu tunnettu-
ja tähtiartisteja vaan pääosassa olivat omat nuo-
ret tähtemme tulevaisuuden tekijät ohjaajineen, 
valmentajineen ja huoltajineen. Tavoitteenamme 
on sitouttaa tuettavat mukaan toimintaan ja siten 
osaltaan mahdollistamaan heille antamamme tuki 
omalla toiminnallaan ja työpanoksellaan. Tähän 
liittyi myös viestinnällinen kumppanuus tapahtu-
mamarkkinoinnissa, mikä korostui sosiaalisen me-
dian kanavien ja verkostojen hyödyntämisessä. 

Tällä kertaa paikalla olivat tavattavissa, esiin-
tymässä ja järjestämässä yleisöaktiviteettejä vii-
me vuosina tukemamme Lahden seudun nuoret 
ja nuorisotyötä tekevät tahot. ”Akrobatiaa, jong-
leerausta ja taikuutta” tarjosi Nuokun Sirkus jär-
jestäen sirkustaiteeseen liittyviä kokeilumahdolli-
suuksia ja toteuttaen näytöksiä. ”Tanssin riemua 
ja iloa” tarjosi Lahden Tanhuujien lasten ja nuor-
ten ryhmät kansantanssiesityksinä. ”Sukkana 
sisään tai levyn kautta” koripalloaktiviteettejä oli 
tarjolla Lahti Basketball juniorit ry 2009 poikien 
ja 2012 tyttöjen koripallojoukkueiden toteuttami-
na yleisöaktiviteetteinä. ”Nappaako - kireitä sii-
moja” -teemalla Lahden Seudun Nuoret Pyytäjät 
järjestivät ohjattua rantaongintaa venelaiturilla. 
Tuttuun ”Apuva” -huutoon tarjosi vastetta Suo-
men Meripelastusseura Lahden Järvipelastajat ry 
ja Urheilusukellusseura Lahden Pingviinit toteut-
taen näyttävät vesipelastusnäytökset. ”Mihin ne 
parkkieurot katoavat” teemalla yleisölle tarjottiin 

Lahden XXVIII Kalamarkkinat 

mahdollisuus tavata Lions Club Lahti/Vesijärven 
leijonia, Monon Siteen henkilöstöä ja Partiolippu-
kunta Lahden Sinisten ja Hollolan Hirvenhiihtäjien 
partiolaisia ohjaajineen. 

Leijonilla on vahva halu auttaa! On monta ta-
paa palvella – markkinoiden järjestäminen on 
niistä yksi. Markkinoiden tuotoilla on tuettu Lah-
den seutukunnan nuorisotyötä, nuoria ja lapsia 
sekä vähävaraisia perheitä yli 200 000€:lla. Lions 
Club Lahti/Vesijärvi järjestää Lahden XXIX Kala-
markkinat 18.-20.9.2026. Ohjelma, myyjäluettelo 
ja muita lisätietoja julkaistaan osoitteessa www.
lahtivesijarvi.lions.fi.         

Lions Club Lahti/Vesijärven puolesta kalamark-
kinapäällikkö 2025-2026 Eero Pakarinen

Lions Club Lahti/Vesijärvi järjesti Lahden XXVIII kalamarkkinat Vesijärven rannalla 
Lahden matkustajasatamassa 19.-21.9.2025.

Lahden XXVIII kalamarkkinat toteutuivat vaihtelevassa syyssäässä

Klubin presidentti Kiia-Maria Pakarinen julisti 
markkinat avatuiksi
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Nuokun sirkus esiintyi tuoden markkinoille akro-
batiaa, jongleerausta ja taikuutta

Markkinajuliste

Lahden tanhuujien lasten ja nuorten ryhmät kan-
santanssi esitykset toivat markkinoille tanssin 
riemua ja iloa

Voissa paistetut muikut ovat yksi suosikkituotteista

Tuotettakin kalaa oli tarjolla
Parhaaksi myyntipisteeksi valittiin Churro Feria 
Oy:n myyntipiste



28 29

LC Loppi/MaijaStiinat juhli 15 vuoden mittaista 
taivaltaan nykyisen presidentin Sanna Kallelan 
Vojakkalan kodilla sunnuntaina 10.8.2025. Juhla-
vat puitteet tarjosi yksi kylän vanhimmista taloista 
ja 1800- luvulla kestikievarina toiminut Kallelan 
tila.

Tervetulotoivotusten- ja maljojen jälkeen past 
president Kaisa Haapala piti kattavan puheen 
Lions Club Loppi/MaijaStiinojen toiminnasta vuo-
sien varrella. 

Juhlien kohokohtana oli oman klubilipun pal-
jastaminen ja naulaaminen. Lipun suunnittelusta 
päävastuun kantoivat Sanna Kallela ja Ritva Nep-
ponen. Lipun kuvio pohjautuu Lions Club Loppi/
MaijaStiinojen standaariin. Lions Club Loppi/Mai-
jaStiinat sai Nepposilta lahjoituksena nimikoidun 
vasaran naulaamista varten. Lipun naulaamisen 

Lions Club Loppi/MaijaStiinat 15 vuotta
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aloitti allekirjoittanut, jonka jälkeen naulaamisvu-
roro kiersi juhlaväen piirissä. 

Klubi palkitsi kaksi perustajajäsentä Melvin Jo-
nes-jäsenyydellä. Perustajajäsenet Ritva Eronen 
ja Päivi Valta saivat vastaanottaa rintamerkit ja 
upeat muistolaatat. Paljon kiitoksia heille aktiivi-
suudesta klubissa. Paikalla olleet perustajajäse-
net saivat kiitokseksi myös kukat.

MaijaStiinojen toiminta on aktiivista ja otim-
mekin uuden jäsenen Tuulikki Hännisen mukaan 
toimintaamme juhlavan seremonian myötä. Juh-
lassa laulettiin leijonahenki, ja kun Hämeessä ol-
laan niin hämäläisten laulu ja paikkakunnan oma, 
Lopen laulu. MaijaStiinojen nimikko-omenapuut 
kasvavat nyt tilan puutarhassa. Noutopöydän 

ruuat maistuivat juhlavieraille. Lämmin kiitos juh-
laväelle mukavasta juhlasta.          

Sanna Kallela, presidentti ja tilan emäntä

Kuvat Jaana Laukkanen
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”Fredujen” kuluneet pari vuotta ovat 
olleet täynnä yhteisöllisyyttä, juhlaa ja 
yhdessä tekemistä.

Viime vuoden kohokohtana vietim-
me klubin 20-vuotisjuhlaa, jota juhlis-
timme lähiklubien kanssa arvokkaissa 
ja lämpimissä tunnelmissa Inkalan 
kartanossa. Illan päätteeksi kokoon-
nuimme vielä oman porukan kesken 
perinteiseen saunailtaan Inkalan sau-
nalle nauttimaan yhdessäolosta ja hy-
västä seurasta.

Tänä vuonna juhlimme jo klubimme 
21. vuosipäivää, ja teimme sen jälleen 
yhteen kokoontuen – tällä kertaa va-
rapiirikuvernööri Sari Laaksosen kans-
sa.

Yhdessä oppiminen ja kulttuurin ko-
keminen ovat jatkuneet vahvana osa-
na toimintaamme. Olemme vierailleet 
useissa taiteen ja luovuuden paikoissa, 
joissa olemme saaneet uusia näkökulmia, inspi-
raatiota ja voimaa yhteiseen klubityöhömme.

Syksyllä toteutimme jälleen perinteisen pal-
veluaktiviteetin Parolan klubin kanssa: hautaus-
maaharavoinnin. Samalla kun siistimme hautojen 

ympäristöä, saimme nauttia ulkoilusta, hyvästä 
seurasta ja yhdessä tekemisen ilosta.          

Virpi Pitkänen ja Tuula Savola
Lions Club Parola/Fredrikat

Lions Club Parola Fredrikat 21 vuotta

Ryhmäkuva 20 v. vuosijuhlasta

Haravoimassa Hattulan hautausmaalla Kulttuurikonttori paikallinen taideyhteisövierailu
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Vihtiläisten leijonien reilut viisitoista 
vuotta sitten rakentama laavu Vihdin 
Nummelan Linnaniitussa oli vuosien 
mittaan päässyt rapistumaan. Klubim-
me päätti kunnostaa sen sekä siivota 
ympäristön. 

Remontin projektiryhmänä toimi klubin presidentti 
Juha Pohjalan johdolla Seppo Nikander ja Erkki 
Wuoma. Lauantaina 3.5.2025 kello kymmenen 
reilun viidentoista hengen porukka kokoontui laa-
vulla ja saman tien pantiin vasarat ja pensselit 
heilumaan. Mukaan talkoisiin oli tullut myös klu-
bimme Leijonamieliä, leijonahenkisiä talkoolaisia, 
jotka auttavat tapahtumissa ilman varsinaista 
jäsenyyttä, sekä klubilaisten perheenjäseniä. Tu-
lipaikka puhdistettiin ja ympäristö siistittiin. Laa-
vun huopakatto kunnostettiin ja maalattiin. Laavu 
sai kauttaaltaan pintaan uuden maalin ja homma 
tuli osaavan ja aktiivisen porukan voimin valmiik-
si neljässä tunnissa. Talkoomakkarat ja kahvit 
päästiin nauttimaan kunnostetun tulipaikan ym-
pärillä. ” Toiveena on, että paikka pysyisi siistinä 
ja ilman ilkivaltaa. Paikka on upea ja tutustumisen 
arvoinen niillekin, jotka eivät vielä ole tutustuneet 
Nummelan yli avautuviin hienoihin maisemiin”, 
tunnelmoi Juha Pohjala. 

Laavun kunnostus oli osa Välittämisen SM-ki-
soja, joihin Vihdin kunta osallistui ja klubimme yh-
tenä vihtiläisenä toimijana. Kisan tavoitteena oli 
välittää ja tehdä yhteiskunnasta piirun verran pa-
rempi paikka meille kaikille. ”Lionstoiminnan peri-
aatteisiin tämä istuu aivan täydellisesti! Nyt aivan 
konkreettisestikin saatiin parempi paikka kunta-
laisten virkistäytymiseen. Itse saimme osallistu-
misesta hyvän mielen ja samalla saimme näyttää 

Lions Club Vihti laavutalkoissa

mistä meidät leijonat on tehty” iloitsi Juha Pohjala 
tulipaikalla makkaranpaistossa. 

Tempauksemme sai näkyvyyttä paikallisleh-
dessä, niin printissä kuin verkossakin. Kuntalais-
ten Facebook-ryhmässä talkoopäivitys keräsi yli 
600 tykkäystä ja kymmeniä kommentteja kuten:” 
Wau, Hieno juttu!”, ”Hyvä leijonat!”, ” Iso kiitos!”, ” 
Kiva ja hieno teko!”. Myös Vihdin kunta on omas-
sa viestinnässään valinnut yhdeksi kuvauspai-
kaksi laavumme. Kuvalla halutaan viestiä mm. 
yhteisöllisyydestä ja luonnonläheisyydestä. Sa-
mat mietteet myös meillä leijonilla!        

Tiina Noro
Lions Club Vihti

Linnaniitun laavu osoitteessa Pillistöntie 175, 
Nummelan kuntoportaiden päässä

Tulipaikka testattiin samantien ja hyvin paistui ja 
maistui makkarat  iloiselle leijonajoukolle

Ilkivalta ja tihutyöt olivat vaurioit-
taneet laavua

Myös katto kaipasi kunnostusta Lopputuloksesta tuli kuntalaisilta val-
tavasti kiittävää palautetta ja laavu 
pääsi myös kunnan viestinnän kuviin
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Lions - Club Hämeenlinna/Tawasti vuodenvaih-
teen tapahtumakalenteri on perinteisesti täytetty 
hyväntekeväisyys aktiiviteillä. Työkiire alkoi kaup-
pakeskus Prismassa, jossa saimme  työskennellä 
kummiklubimme Lions Club Hämeenlinna/ Birgerin 
kanssa. Lauantaisena päivän vetosimme ostoksil-
la oleviin henkilöihin, jotta he lahjoittaisivat ostos-
kärrystään, jotakin tarpeellista hyödykettä  Auta 
Lasta - auta perhettä keräykseemme. Ja hyvin 
pyyntöihimme vastattiin, sillä iltapäivällä kun kam-
panja vihellettiin poikki oli meillä lahjoitustavaraa 
hulppeasti 32:n banaanilaatikollista.

Pelastusarmeijan ja Lions Club Hämeenlinna/
Tawastin 15-vuotta kestänyt joulunajan Patakerä-
ys voi hyvin. Lion Kalevi Kilpi solmi yhteistyösopi-
muksen, joulukuussa 2010. Klubimme lupasi osal-
tamme helpottaa jo tuolloin talkooväen vähyydestä 
potevaa Pelastusarmeijan. Olemme vahtivuorossa 
vuoden yhtenä arkipäivä. Klubin presidentti vel-
voitettiin tuolloin myös haastamaan alueen klubit 
patavahdeiksi. Keräyspaikka on Hämeenlinnassa, 
Reskalla. Olemme olleet näyttävästi esillä merkit-
tävän rahapotin, sekä suuren tavaramäärän kerää-
misestä vähäosaisille kaupunkilaisille.

Lehtikeräystä ja toimitusta kantakaupungin hoi-
tolaitoksiin vetävä Ari Koskinen, on hommannut 
yhteistyökumppaneiden kera piristäviä lukuhetkiä 
monille odotussalien potilaille. Lehtikeräyksestä 

Lions Club Hämeenlinna/Tawastiila 
työntäytteinen toimintavuosi

Ambulanssin siirtäminen, valmius Ukrainaan. 
Kuva Kalevi Kilpi

Tawastin ”rakettileijonat” Konttoritekniikan tiloissa valmiina aloittamaan ilotulitemyynnin. Kuva: Jarmo 
Hiittu

vastaava Koskinen on tämänkin vuoden aikana 
vienyt saleihin lohtua lehtien myötä. 

Vastuullista ilotulitekauppaa vuoden 
vaihtuessa

Raketti Tukun ja klubin ”ilotulitevastaava” Kari 
Rantsin junailemina on tehty hyväntekeväisyyteen 
ohjattuja ko. myynneistä saatuja myyntivoittoja 
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muun muassa Ukrainan kansan hyväksi. Joulun 
jälkeisiin arkipäiviin osuva myyntikampanja vaatii 
osaamista ja uhrauksia 4 - 5 päivälle. Yhteistyö-
kumppaneiden Hämeen Konttoritekniikan ja Hank-
kijan liiketiloissa, olemme myyneet ja täytäneet 
ilotulitekasseja, noin 30 henkilön voimin. Ilotulit-
teiden myynti ja niiden ampuminen uuden vuoden 
kunniaksi on kiristänyt yleistä mielipidettä raketti-
bisnestä vastaan. Klubilaiset jatkavat ainakin tois-
taiseksi yhteistyötä ilotulitemyyntiä, mutta entistä 
vastuullisemmin.

Metsänraivausta ja aurauskeppien 		
vuolemista

Klubin leijonat voivat hyvällä syyllä pitää itseään 
myöskin vihreinä hyväntekijöinä. EU-maanviljelijä 
evp. Heikki Torkkolan aloitteesta yli kolme vuosi-
kymmentä sitten on jatkuva metsien aluskasvilli-
suuden raivaustyöt Hattulassa metsienomistajien 
palstoilla, on tuottanut maisemallisesti kauniita 
metsäpalstoja. Syksyinen klubimme jalkautumi-
nen noin 10 - 20 henkilön voimin Hattulan metsiin, 
on pitänyt yllä klubimme vahvaa intoa puuhastaa 
ko. metsissä moottorisahoilla, raivaussahoilla ja 
vesureilla samalla omaa metsäkuntoa ylläpitäen. 
Vuosittainen raivaussaalis ollut 1-2 ha:n suuruus-
luokkaa.

Aurauskeppien vuoleminen Kanta-Hämeestä, 
kaupungin, vesilaitoksen ja yksityisten omistamis-
ta kuusikkopalstoilta, on työnä sitä ihteä parhai-
millaan. Tällä kaudella ajoitus osui maaliin, sillä 
viimeisetkin aurauskepit (pituus n.150 senttiä ja 
tyvivahvuus max. 3 senttiä) vietiin melkein käsistä. 

Metsänraivaus päättynyt, vuorossa makkaranpaistoa ja päivän töistä palautusta. Kuva: Jarmo Hiittu

Keppisaalista Alanteelta. Kuva: Juha Kekäläinen

Alanteella, hyvästä kestityksestä pääsi vuoluryh-
mäme osaksi . Eeva ja Kasu Saarisen kesämökin 
lähellä saalis kahden tunnin urakasta oli noin 1200 
aurauskeppiä. Urakan päälle keppiryhmä nautti 
Eevan valmistaman herkullisen kaalipadan - so-
pan, tykötarpeineen, lisukkeena vielä Kari Rantsin 
valmista extra-puolukkahilloa pataan, herkullista.

Aurauskeppejä olemme tuunanneet Hämeenlin-
nan kaupungin käyttöön vuodesta 2014 asti. Vuo-
tuinen projektion työllistänyt noin 30 klubilaista. 
Tämän vuoden saalis oli hulppeat n. 5 500 auraus-
keppiä. Keppejä on 12 vuoden aikana tehty Kan-
ta-Hämeen kuusikoista pyöreät 50 000 kappaletta.         

Teksti: Martti Jaakkola
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Lions Club Orimattila/Leonat aloitti syyskautensa 
20.8.2025 puistossa tuulen tuiverruksen kera ja 
Asahin merkeissä. Opastusta Asahin saloihin an-
toi meille Asahi Nordicin kouluttama Asahi B oh-
jaaja Mervi Varjola.

Asahi on suomalaisten kehittämä terveyslii-
kunnan muoto, jonka tarkoituksena on tyypillisten 
vaivojemme ennaltaehkäisy ja hoito tekemällä 
yksinkertaisia ja luonnollisia liikunnallisia harjoit-
teita hengityksen kannattelemana. Asahi on myös 
psykofyysinen harjoitusmuoto, jonka avulla keho 
rentoutuu ja mieli rauhoittuu. 

Tämä sopii kaikenikäisille ja –kokoisille ihmi-
sille muun liikunnan oheen palauttavaksi ja liik-
kuvuutta lisääväksi harjoitusmuodoksi. Niska-
hartia-alueen liikkeet taukojumppana kiireiseen 
työpäivään on ihan loistava. Näin ennen kuin se 
liukas ajanjakso taas alkaa oli hyvä, että ohjel-
massa oli myös tasapainoa kehittäviä liikkeitä.

Klubilaiset olivat todella tyytyväisiä yhteiseen 
hetkeen, jolloin jokainen kuitenkin keskittyi omaan 
hengitykseen ja rauhalliseen liikehdintään. Voim-
me suositella Asahia muillekin klubilaisille, ohjaa-

Syyskauden aloitus Asahin merkeissä

jia löytyy ympäri Suomen. Ehkäpä tällaisen oh-
jauskerran voisi tarjota myös muille, esimerkiksi 
mielenterveyskuntoilijoille          

Heli Kokko
Lions Club Orimattila/Leonat Presidentti
C-piiri, II-alue 3. lohkon puheenjohtaja
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Olimme, Lions Club Janakkala/Idat ja Lions 
Club Janakkala/Turenki perinteisesti elokuus-
sa Kiipulan Elojuhlilla yhteisvoimin tekemässä 
jäsenhankintaa.  Kiipulan Elojuhlat ovat perin-
teinen tapahtuma, johon yleisöllä on ilmainen 
sisäänpääsy. Paikalla oli paljon markkinatun-
nelmaa ja nimekkäitä esiintyjiä niin lapsille kuin 
aikuisille.  Pieni sade ei tänä vuonna haitannut, 
sillä tapahtuma rikkoi Kiipulan tietojen mukaan 
yleisöennätyksen, yli 4000 kävijää. Illan päät-
teeksi saimme ihastella hienoa ilotulitusta.

Lionsklubien teltalla kävijöitä riitti miltei jonok-
si asti. Saimme paljon kiinnostuneilta yhteystie-
toja, joita olemme kontaktoineet syksyn aikana. 
Vuosikokouksessa lokakuussa 2025 Idat ottivat 
vastaa yhden uuden jäsenen ja tammikuussa 
on tarkoitus vastaanottaa toinen jäsen.  LC Ja-
nakkala/Turenki on saanut syksyn aikana kolme 
uutta jäsentä. Jaoimme teltalla tietoa meistä ja 

Janakkalan Lions Clubien jäsenhankintaa 
Kiipulan Elojuhlilla 2025

Paikallinen ja
palveleva

isännöintiyritys 
 Paikallinen ja palveleva isännöintiyritys 
 
 

            

                        www.jpvi.fi 
             p.045-117 2330 

arvoimme myös kävijöiden kesken 30 € lahja-
kortin Kiipulaan, jolla voi hankkia kukkia, vihan-
neksia tai käydä vaikka kahvittelemassa. Jäsen-
hankinta työ jatkuu ja kutsummekin miettimään 
jääneitä tutustumaan meidän eri tilaisuuksiim-
me ja toivommekin, että siitä sitten kipinä syttyy 
yhdessä hyvän tekemiseen 

Tuula Mettälä
Lions Club Janakkala/Idat
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Perinteinen Leijona-ajo ajettiin 54. kerran sunnun-
taina 12.10.2025 Lahdessa. Leijona-ajo on vuo-
desta 1970 järjestetty leikkimielinen autosuunnis-
tustapahtuma, jossa pärjää hyvillä hoksottimilla ja 
paikallistuntemuksella.

Tapahtuman idea on, että tapahtumaan osallis-
tuvat autokunnat pyrkivät löytämään kahden tun-
nin aikana mahdollisimman monta rastikohdetta 
Lahden kaupungin alueelta ajo-ohjeeseen piirret-
tyjen kuvien ja vihjeiden perusteella. Osallistujia 
oli tänä vuonna 78 autokuntaa, joista kaksi auto-
kuntaa löysivät kaikki 15 rastia. Rastien lisäksi oli 
7 tietokilpailukysymystä, joilla saatiin ratkaistua 
lopputulos.

Leijona-ajon järjestäjä oli Lions Club Lahti/
Laune ja Lions Club Lahti/Ankkurin väkeä oli aut-
tamassa rasteilla. Tapahtumasta saatava tuotto 
käytetään lyhentämättömänä lahtelaisen lapsi- ja 
nuorisotyön hyväksi. 

Ilkka Kauppila
Lions Club Lahti/Laune

Suunnistusta ja hyväntekeväisyyttä

Team PikkuAuto toi mukanansa nostalgiaa 
70-luvulta

Autokunnat kokoontuivat kauppatorille, mistä startti tapahtui
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Lions Clubs Internationalin säätiö (LCIF) on 
Lions-järjestön oma kansainvälinen hyvän-
tekeväisyyssäätiö, jonka tehtävänä on tukea 
Lions-klubien palvelutoimintaa kaikkialla maail-
massa. Säätiön toiminnan ytimessä on ajatus sii-
tä, että yhdessä voimme vastata humanitaarisiin 
haasteisiin nopeasti, tehokkaasti ja vaikuttavasti.

LCIF perustettiin aikanaan vahvistamaan 
Lions-klubien ja yhteistyökumppaneiden mahdol-
lisuuksia auttaa niin paikallisella kuin globaalilla-
kin tasolla. Säätiö tarjoaa kanavan, jonka kautta 
yksityishenkilöt, yhteisöt ja organisaatiot voivat 
osallistua kansainväliseen avustustyöhön ja olla 
mukana rakentamassa kestävämpää ja oikeu-
denmukaisempaa maailmaa.

Säätiön tukemat hankkeet ulottuvat katast-
rofiavusta näkökyvyn parantamiseen, nuorten 
tukemiseen, terveyden edistämiseen sekä mo-
nipuoliseen humanitaariseen työhön. Käytän-
nön avustustoiminta toteutetaan paikallisten 
Lions-klubien kautta, sillä juuri klubit tuntevat 
alueidensa tarpeet parhaiten. LCIF mahdollistaa 
avun nopean liikkeellelähdön kriisitilanteissa ja 
tukee samalla myös pitkäjänteistä kehitystyötä eri 
puolilla maailmaa.

Säätiön merkitys korostuu erityisesti silloin, 
kun maailmalla tapahtuu – mutta avun tarve ei 
rajoitu kriiseihin. Meidän tulisikin olla ennakoivia: 
lahjoittaa ja tukea säätiötä myös silloin, kun kaikki 
on hyvin. Näin varmistamme, että resurssit ovat 
käytettävissä heti, kun niitä tarvitaan, ja voimme 
tukea myös positiivisia, yhteisöjä kehittäviä hank-
keita.

LCIF – Lions-järjestön
maailmanlaajuinen auttaja

Kun tuet LCIF:ää, 100 % lahjoituksista ohjau-
tuu apurahoihin ja ohjelmiin, jotka mahdollistavat 
lionien ja leojen lämpimän, konkreettisen palve-
lun ympäri maailmaa. Jokainen lahjoitus vaikut-
taa – monella eri tavalla.

Suomen piireille on asetettu lahjoitustavoitteet. 
Meidän piirissämme pyritään kuluvan kauden 
aikana pääsemään 25 euroon jäsentä kohden. 
Tehdään hyvää monin tavoin ja osoitetaan an-
teliaisuutemme lahjoitusten muodossa. Lisäksi 
jokainen euro kasvattaa klubin ja jäsenen henki-
lökohtaista MJF-tiliä.

Ukrainan kaminakeräys – lämpöä ja 
turvaa sodan keskelle

Yksi ajankohtaisista LCIF:n tukemista projekteis-
ta on Ukrainan kaminakeräys, jossa Lions-klubit 
ovat yhteistyössä hankkineet ja toimittaneet ka-
miinoita sota-alueiden perheille ja yhteisöille. Ka-
miinat tarjoavat elintärkeää lämpöä ja mahdolli-
suuden ruoanlaittoon alueilla, joilla infrastruktuuri 
on pahasti vaurioitunut. Jokainen toimitettu kamii-
na parantaa perheiden selviytymismahdollisuuk-
sia talven ankarissa olosuhteissa ja tuo samalla 
konkreettisen viestin: emme ole unohtaneet teitä. 
Keräys on osoitus lionien kyvystä toimia tehok-
kaasti ja empaattisesti myös vaikeimpina aikoina. 

Hyvän tekemisen puolesta,
Ensio Ruotsalainen
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AR-SÄÄTIÖN TARKOITUS 

Vuonna 1986 perustettiin Suomeen säätiö ko-
timaisen lionstoiminnan tukemiseksi. Säätiö 
sai nimensä suomalaisen lionismin kummin 
Arne Ritarin mukaan. Arne Ritari -säätiön 
tarkoituksena on tukea ja edistää Suomen 
lionsklubien palveluaktiviteetteja sekä vaalia 
Suomen lionstoiminnan kummin, Arne Ritarin, 
elämäntyötä maamme lionstoiminnan perusta-
misessa. 

Säätiö toteuttaa toimintaansa jakamalla apu-
rahoja Suomen Lions-liitto ry:n jäsenklubien 
omille ja yhteisille aktiviteeteille sekä tukemal-
la muutenkin suomalaista lionstoimintaa mm. 
piirejä. Säätiö on jo tähän mennessä jakanut 
apurahoja yli 2,1 miljoonaa euroa. 

AR-SÄÄTIÖN 					   
APURAHAT

Klubin tai useamman klubin yhdessä on 
mahdollista hakea apurahaa hankkeisiinsa 
ennakolta anoen Arne Ritari -säätiöltä. Arne 
Ritari -säätiö myöntää apurahoja kotimaisiin, 
lionien paikkakuntansa hyväksi tehtäviin mer-
kityksellisiin palveluaktiviteetteihin. Apurahoja 
on neljänlaisia. Palveluapuraha on 50–60% 
klubin maksamista kustannuksista palveluak-
tiviteetissa, jossa klubin talkootyön osuus on 
merkittävä. Palveluapurahan sisällä voi olla eri-
tyisosaamista edellyttäviä tehtäviä (LVIS), joita 
rahoitetaan max 40%. Palveluapurahan määrä 
on 1 000–12 000 €.

Apuraha klubin maksamista kustannuksis-
ta tarvikkeiden ja palveluiden ostamiseen ja 

ARNE RITARI-SÄÄTIÖ
Suomalaisen Lions-toiminnan tukijana

lahjoittamiseen perustuvassa aktiviteetissa voi 
olla 30–40% klubin vastuulla olevista rahalli-
sista kustannuksista. Apuraha on 450–6 000 
€. Katastrofiapuraha on paikallisen äkillisen 
onnettomuuden kohdanneen henkilön tai per-
heen taloudelliseen avustamiseen. Apuraha on 
max 50% avustuksen määrästä. Uuden klubin 
starttiapuraha max 800 € klubin palvelutoi-
minnan käynnistämiseen.

Apurahahakemuksessa täytyy olla AR-sää-
tiön nettisivujen virallinen hakemuslomake, 
mahdollinen täydentävä liite, klubin päätös-
pöytäkirjaote, jossa hankkeeseen sitoudutaan, 
hankkeen talousarvio, toteutussuunnitelma ja 
-aikataulu. Jälkeenpäin klubin on annettava 
selvitys AR-säätiölle hankkeen toteutumisesta 
kuittitositteineen. Apurahahakemukset tulee 
lähettää piirin AR-toimikuntapuheenjohtajalle 
hyvissä ajoin ja odottaa AR-säätiön hallituk-
sen päätöstä ennen hankkeeseen ryhtymistä. 
Avustuksien hakemiselle on tarkemmat oh-
jeet AR-säätiön nettisivuilla ja lisätietoja saa 
piirin AR-toimikuntapuheenjohtajalta Kari J. 
Hietalalta.

ARNE RITARI -KILLAN JÄSENYYS 		
HUOMIONOSOITUKSENA 

Lions Ritarin arvo eli Arne Ritari -killan jäse-
nyys on arvostettu huomionosoitus ja kiitos klu-
bissa ansioituneelle lionille. Ritarikunta perus-
tettiin 1994 ja Lions Ritarin arvo on myönnetty 
2578 jäsenelle (tilanne 31.10.2025). C-piirissä 
on 142 Ritarikillan jäsentä. Esityksen Lions Ri-
tariudesta tekee klubin hallitus ja nimityksen 
myöntää säätiön hallitus. Ritariksi ”lyöminen” 
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tapahtuu Ritari-killan jäsenen toimesta juhlalli-
sin menoin esim. klubin vuosijuhlassa. C-piirillä 
on oma miekka ja polvistumispalli, jonka saa 
ritariksilyöntitilaisuuteen lainaksi.

Lions Pro Ritariutta on mahdollista hakea 
hyvin ansioituneelle Lions Ritarille. Pro Ritari 
saa kaulassa pidettävän merkin, kehystetyn 
taulun ja oman miekan. Vuodesta 2016 alkaen 
myönnettyjä Pro Ritarin arvoja on 88 kpl (tilan-
ne 31.10.2025). C-piirissä on 9 Pro Ritaria.

Vuosittain järjestetään piirin Leijonajuhla 
Melvin Jonesin syntymäpäivän 13.1. tienoilla. 
Juhlaan kutsutaan kaikki leijonat mutta erityi-
sesti toivotaan Melvin Jones Fellow jäsenien ja 
Arne Ritari -killan jäsenten osallistuvan. Arne 
Ritarin syntymäpäivän tienoilla 7.3. järjeste-
tään AR-killan jäsenille Ritarilounas. Seuraava 
Ritarilounas-tilaisuus on lauantaina 28.2.2026. 
Paikkana on Sokos Hotel Vaakuna Hämeenlin-
nassa.

ARNE RITARI ADRESSI JA 			 
ONNITTELUKORTTI

Perinteinen tapa klubeille tukea Arne Ritari 
säätiön toimintaa ovat lahjoitukset, joista vas-
tineena saa AR-adresseja ja AR-onnittelu-
kortteja. Adressin ja onnittelukortin minimitoi-
mituserä on 10 kpl. Adressi á 10 € sopii niin 
iloiseen kuin surulliseen muistamiseen. Adres-
sin sisällä on valmiina 5 erilaista kuvavälileh-
teä, joissa on tilaa omalle kirjoitukselle. 

AR-onnittelukortti á 8 € tuli myyntiin kaudel-
la 2023-24. Siinä on 4 erilaista kuvavälilehteä 
onnitteluja varten. Adressiin ja onnittelukorttiin 
on lisäksi mahdollista muokata ja itse tulostaa 
mieleisellä kuvalla ja tekstillä varustettu välileh-
ti AR-nettisivujen pohjan ja ohjeen avulla.

Kari J. Hietala
AR-toimikuntapuheenjohtaja
Lions Club Järvenpää/Jean Sibelius
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Lionsjärjestö viettää vuosittain 8.10. 
Hyvän Päivää erilaisin tempauksin 
ja nimeämällä Vuoden Hyvänte-
kijän. Lions Club Järvenpää/Jean 
Sibelius klubi kutsui Järvenpään 
Seudun Invalidit ry:n jäseniä vir-
kistyshetken makkaranpaistoineen 
Järvenpään Lemmenlaakson luon-
nonsuojelualueen laavu- ja nuoti-
opaikalle. Paikalle tuli seitsemän 
vammaista ja kaksi heidän avusta-
jaansa. 

Vieraat kahta lukuunottamatta oli-
vat ensimmäistä kertaa elämässään 
Lemmenlaaksossa. Heidät tuotiin 
invatakseilla läpi kauniin syksyisen 
metsän ja joenvarren lehtomaise-
man. Ulkona oli tihkusateinen raikas 
sää. Nuotion liekki ja räiskeet sekä 
ohut savu loivat leirimäistä tunnel-
maa. Vieraat tulivat yksi kerrallaan 
tai avustajansa kanssa ja kaikki 
ehdittiin ottaa ystävällisesti vastaan 
ja jutella heidän kanssaan ennen 
”virallista” avausta. Tilaisuus alkoi 
presidentti Mika Nurmelan tervetulo-
toivotuksilla ja kertomuksella tapah-
tuman taustoista. Kaikkien esittäy-
tymiskierros pidettiin ja seuraavaksi 
kerrottiin tarinoita mm. Järvenpääs-
sä olleesta Peikkometsästä. Makka-
rat paistuivat nuotiolla ja klubin mu-
sikantit Esko Palmasto (alttotorvi) ja 
Timo Oittinen (harmonikka) soittivat 
tuttuja suomalaisia kappaleita.

Tapahtumaidean isä oli lion Mika 
Stålberg. Hän kertoi huomanneen-
sa lähipiirissään, että kaikilla ei ole 
mahdollisuutta päästä elävän tulen äärelle luon-
toon. Hän halusi korjausta tähän epäkohtaan ja 
esitti klubin hallitukselle viime kaudella ajatuksen 
Lemmenlaakson retkestä liikuntarajoitteisille. 
Hallitus innostui asiasta mutta erinäisten syiden 
takia toteutus siirtyi. Asiaa kehiteltiin yhdessä 

Makkaranpaistoretki liikuntarajoitteisille 
muistutti, kuinka hyvää voi tuottaa 
pienillä teoilla

aiemmin Järvenpään Seudun Invalidit puheen-
johtajana toimineen Jaakko Kuuselan kanssa. 
Hallituksessa päätettiin, että Hyvän päivä on 
sopiva ajankohta tempaukselle ja makkaran-
paistotapahtumasta liikuntarajoitteisille haluttiin 
tehdä elämyksellinen. 

Vasemmalta    Merja Pulkkinen  ja  Kalevi Pelkonen,  taustal-
la Jaakko Kuusela ja vieraita tervehtimässä Heikki Hurme. Kaik-
ki vieraat otettiin henkilökohtaisesti vastaan ja tapahtuman aika-
na juteltiin mukavia ja syvempiäkin asioita yhdessä ja erikseen.
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Leijonat valmiina vieraiden tuloon laavulla. Vasemmalta Mika Stålberg, Jaakko Kuusela, Mika Nurme-
la, Esko Palmasto, Timo Oittinen, Arvo Uusitalo ja Pekka Säilynoja.

Keskustelut nuotion äärellä olivat moninaiset 
mm. läsnäolijoiden työhistoriasta ja nykypäivän 
peloista mm. koskien sotia ja hyvinvointialuei-
den säästöjä. Tunnelma oli hyvä ja vieraamme 
kiittelivät moneen kertaan tapahtumasta, sen 
järjestelyistä, musiikista ja toivoivat jatkoa tällai-
selle retkelle. Invalidien varapuheenjohtaja Jou-
ni Kaukonen kiitteli meitä virallisesti. Invalidien 
Merja Pulkkinen kiteytti, että oli ainutlaatuisen 
mukava tapahtuma; musiikki oli tuttua ja hyvää 
sekä tarjoilut maukkaita ja vielä seurana koh-
teliaat miehet. Kalevi Pelkonen oli kutsutuista 
ensimmäisenä paikalla ja lähti viimeisenä, kun 
hänen invataksinsa tuli noin varttitunnin varsi-
naisen tapahtuman päättymisen jälkeen. Hän-
kin kiitti mukavasta tapahtumasta, keskusteluis-
ta ja seurasta.

Makkarat saatiin Wursti Oy:lta lahjoituksena 
ja perunasalaatit sekä sinapit ym. tykötarpeet 
hankittiin klubin piikkiin. Mika Stålberg muistutti, 
että Järvenpään kaupunki oli myös merkittävä 
mahdollistaja tapahtumalle, kun se on aikanaan 
rakentanut nuotiopaikan Lemmenlaaksoon, 
jossa oli valmiina nuotiopuutkin. Stålberg sai 
kaupungilta avaimen alueen porttiin, jotta inva-
taksit pääsivät perille. Klubistamme oli paikalla 

yhdeksän jäsentä eri tehtävissä. Tapahtuman 
päätteeksi totesimme vuorotellen ja yhdessä, 
että oli mukava yhteisöllinen tapahtuma, josta 
tuli todella hyvä mieli – siis oikea Hyvän päivän 
tapahtuma.        

Kari J. Hietala, tiedottaja
Lions Club Järvenpää/Jean Sibelius

Vasemmalta Timo Oittinen ja Esko Palmasto. 
Leijonat soittivat vanhoja kotimaisia tuttuja kap-
paleita ja saivat kiitosta taidoistaan luoda nuo-
tiotunnelmaa.
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Perinteiset veteraanijärjestöt; Sotainvalidiliit-
to, Sotaveteraaniliitto ja Rintamaveteraaniliitto 
ovat virallisesti purettu. Liittojen arvostettu työ 
on siirtynyt Tammenlehvän perinneliitolle ja 	
sen alayhdistyksille.

Tammenlehvän Perinneliiton tarkoituksena 
on edistää kansallista yhtenäisyyttä, pitää yllä 
maanpuolustustahtoa, vaalia tammenlehvän 
sukupolven kulttuuriperintöä ja jatkaa veteraa-
nien tukityötä.

Tukityön osuus vähenee vuosi vuodelta. Vuo-
den 2025 alussa oli veteraanitunnuksen omaa-
via 1.374, noin 34 % vähennystä edellisestä 
vuodesta. Voi helposti päätellä, että vuoden 
2026 lukumäärä on alle tuhannen ja leskiä ja 
puolisoita noin kolme tuhatta.

Kelan laskelmien mukaan viimeinen mies-
puolinen veteraani menee viimeiseen iltahuu-
toon 2035 ja nainen 2036.

Veteraanisukupolven arvot:
*Uhrautuvaisuus

Epäitsekäs toiminta, kyky asettaa yhteinen hyvä 
oman edun yläpuolelle.

*Periksiantamattomuus
Sisukkuus, tahto tehdä työtä tavoitteen eteen 
vastoinkäymistä huolimatta.

*Velvollisuudentunto
Kyky ymmärtää ja kantaa vastuunsa; tehdä se, 
mikä on oikein eikä se, mikä on helpointa.

*Usko tulevaisuuteen
Tahto tehdä osansa sen eteen, että myös mei-
dän jälkeemme tulevilla olisi mahdollisimman 
hyvä elää, yhteiskunnan rakentaminen ja kehit-
täminen.

*Rauhan säilyttäminen
Sitoutuneisuus säilyttää ne taloudelliset, poliit-
tiset ja sosiaaliset olosuhteet, jotka ylläpitävät 
rauhanomaista rinnakkaiseloa paitsi keskenäm-
me, myös naapureihimme. Rauha on ajatuksia 	
ja asenteita, sanoja ja tekoja, vakaumusta ja va-
lintoja.

*Isänmaallisuus
Oman kulttuurin, kansallistunnon ja -aarteiden 

Veteraanityössä perinneaikaan

vaaliminen; itsenäisyytemme, rauhamme ja tur-
vallisuutemme arvostaminen sekä ymmärrys 
siitä, että niistä on maksettu aivan liian 	 s u u r i 
hinta unohdettavaksi tai itsestäänselvyytenä 
otettavaksi.

*Oikeudenmukaisuus
Tasa-arvo, yhdenvertaisuuden ymmärtäminen, 

ihmisoikeuksien kunnioittaminen ikään, suku-
puoleen, ihonväriin tai suuntautumiseen katso-
matta. Komppaniassa syötiin samaa laihaa sop-
paa, olipa päällikkö tai sotamies.

*Lähimmäisen huomioonottaminen
Muiden auttaminen; toisten huomioiminen niin 
jokapäiväisissä teoissa kuin sanoissa; kohteliai-
suus ja hyvä käytös. Kaveria ei jätetä vieläkään.

Meidän, lionsklubien ja jäsenien tehtävänä 
on jatkaa yhdessä alueellisten yhdistysten osa-
na veteraanityötä ja ennen kaikkea saattaa se 
kasvavalle sukupolvelle LIONS ”suomennoksen 
”mukaisesti Luovuta Isänmaasi Onnellisempa-
na Nouseville Sukupolville.

Lions 107 C piirin alueelle on viisi alayhdis-
tystä; Hämeenlinnan seudun-, Keski-Uuden-
maan- ja Lounais-Hämeen perinneyhdistys 
sekä Sotien 1939-1945 Pohjois-Uudenmaan - ja 
Päijät-Hämeen perinneyhdistys.

Lions-klubit voivat liittyä alueensa yhdistyk-
seen jäsenenä ja jäsenet tukijäseninä. Klubin 
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jäsenmaksu oli vuonna 2025 20 € ja samoin 20 
€ kannatusjäseneltä, joka sisältää Kenttäpos-
ti-lehden.

Klubien, kautta aikojen, veteraaneille osoite-
tut avustukset tuleekin nyt ohjata alueellanne 
olevalle Perinneyhditykselle, osoitettuna oman 
kuntanne vielä oleville veteraaneille ja leskille, 
myöhemmin perinnetyölle.Valtakunnallisesti 
veteraanisukupolven taloudellisesta hyvinvoin-
nista vastaa keräyksin Vetertaanivastuu ry. En-
simmäistä kertaa avustuksen saajina mainitaan 
erikseen sotaorvot, joita lapsuudessa isän me-
nettäminen, on saattanut vaikuttaa haitallisesti 
koko elettyyn elämään. Kaikki sotaorvot alkavat 
olla jo yli 80 vuotiaita.

Miten veteraaniperinnettä välitetään 
koululaisille:
Kerron Tammenlehvän Keski-Uudenmaan pe-
rinneyhdistyksen ja sen alueen: Järvenpään, 
Keravan ja Tuusulan yhteisestä, Itsenäisyyspäi-
vään liittyvästä tapahtumasta. Koulut vuoro vuo-
sina toteuttavat Vapauden viesti-juhlan. Juhlan 
pääasiallisena teemana on kertoa oikeaa tietoa 
veteraaniajasta ja jatkaa viestiä nuoremmille.

Lisäksi kouluilla on mahdollisuus, opetus-
suunnitelman mukaisesti, osallistua kaupungin 
tai kunnan virallisiin veteraanitilaisuuksiin, joita 
ovat:
13.3. Talvisodan päättymisen muistopäivä
27.4. Veteraanipäivä
Toukokuun 3.s sunnuntai, kaatuneitten muistopäivä
4.6. Puolustusvoimien lippujuhlan päivä
6.12. Itsenäisyyspäivä

Muitakin tapahtumia voidaan järjestää mm 
tutustumalla paikkakunnilla oleville muistomer-
keille, tutustumalla museoihin. Muistakaa yliop-
pilaiden käynnit sankarihaudoilla.

Lions-klubit voisivatkin lähteä mukaan autta-
maan perinneyhdistyksiä, osallistumalla niiden 
toimintaan ja tarvittaessa avustaa taloudellisesti.

Lopuksi Veteraanin iltahuudon sanoin
HIMMETÄ EI MUISTOT KOSKAAN SAA

Tuusulassa ilmatorjunnan 
vuosipäivänä 30.11.2025.
Sotakamreeri PDG Matti Kulmala

Toimin piirimme jäsenjohtajana eli jäsenkoordi-
naattorina (GMT) nyt kolmatta kautta. Tehtävä 
on yleensä useamman vuoden kestävä, jotta 
ehtii sisäistää saamansa opit. Tuleva piirikuver-
nööri päättää, jatkuuko edellisen kauden jäsen-
johtajan pesti vielä vuodella eteenpäin. Kolme 
kautta toimessa on mielestäni sopiva pätkä.

Tehtävänäni on seurata piirin klubien jäsen-
tilannetta mm. LionPortalin raporttien avulla 
(liittyneet ja eronneet jäsenet, muutakin ra-
portointia seuraten). Autan myös klubeja jä-
senhankinnassa mm. osallistumalla klubien 
yleisötilaisuuksiin esittelemällä lions-toimintaa. 
Jäsenten hyvinvointi ja klubissa viihtyminen 
ovat myös lähellä sydäntäni.

Muistuttelen usein siitä, että joka klubissa 
olisi hyvä olla oma jäsenjohtaja, joka virka on 
mielestäni klubin tärkein ei-hallinnollinen teh-
tävä.  Klubin jäsenjohtaja kirjataan portaaliin 

keväällä muiden virkailijoiden kanssa. Hän val-
mentaa ja ohjaa uusia jäseniä kummien ohella 
ja huolehtii siitä, että lion-perehdytys järjeste-
tään muutaman kuukauden kuluessa liittymi-
sestä

Leena Laitinen, jäsenkoordinaattori
Lions Club Hollola/Kapatuosio

Piirin jäsenkoordinaattori – mikä se on?
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Lokakuisena viikonloppuna Janak-
kalan lionsklubit havuttivat sankari-
haudat Janakkalan kirkolla ja Terva-
koskella. Leijonien havutusperinne 
on jatkunut jo yli kymmenen vuoden 
ajan. Aikanaan perinne alkoi siitä, kun 
sankarivainajien omaiset, sotaorvot, 
pyysivät leijonia jatkamaan seurakun-
nan aloittamaa havuttamista siistiin 
talviasuun. Pyyntöön suostuen saim-
me mahdollisuuden osoittaa kunnioi-
tuksen ja arvostuksen veteraanisuku-
polven tekoja ja uhrauksia kohtaan. 
Janakkalan kirkon hautausmaalle on 
siunattu 134 sankarivainajaa ja per-
hehaudoissa lepää 13. Tervakosken 
sankarihaustausmaalla lepää 45 san-
karivainajaa.

Perinteen alulle panijana toimi 
Lions Club Janakkala/Turenki, Risto 
Ojalan toimesta. Aktiviteetti onkin jat-
kunut siitä lähtien innolla ja hyvässä 
hengessä. Tänäkin vuonna mieluisaan 
tehtävään osallistui parikymmentä lei-
jonaa Lions Club Janakkala/Turengis-
ta, Lions Club Janakkala/Idoista sekä 
Lions Club Tervakoskelta.

”Tämä on pieni tehtävä siihen näh-
den, mitä nämä sankarivainajat teki-
vät Suomen itsenäisyyden puolesta”, 
totesi leijona-aktiivi Risto Ojala. Aloi-
tamme perinteen aina reilua viikkoa 
ennen hankkimalla havut metsästä 
yhdessä keräämällä. Kiitoksen ar-
voista on myös se, että joka vuosi on 
löytynyt ystävällisiä metsänomistajia, 
joiden metsistä havut saadaan. Tänä 
vuonna havut saatiin Pekka Heleniuk-
sen metsästä, Kiipulan kylältä. Isän-
maallinen asia on saanut paljon kiitos-
ta eri tahoilta jolloin perinnettä on ollut 
hyvä jatkaa.

Tuula Mettälä
Lions Club Janakkala/Idat

Talviasu sankarihaudoille  Janakkalan 
Lions Clubien toimesta

Kuva: Pirkko Kostamo

Kuva: Matti Hallikainen
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Lions Club Lahti toimi kummiklubina v. 1962 pe-
rustetulle Lions Club Kuhmoiselle. Heti perusta-
misen jälkeen järjestettiin ensimmäinen yhteis-
pilkkikisa Kuhmoisissa. Perinne on jatkunut yli 60 
vuotta, ainoastaan v. 1973 kisa jäi väliin huonon 
jäätilanteen johdosta ja vuonna 1981 ei kilpailtu 
Lahden klubien yhteiskilpailun johdosta. Vuosina 
2020 ja 2021 kilpailut peruttiin koronapandemian 
johdosta. Pilkkikisa on järjestetty vuorovuosin 
Lahden ja Kuhmoisten järvialueilla.

60. toteutunut juhlapilkkikisa järjestettiin 
15.3.2025 Kuhmoisissa. Kisakeskuksena toimi 
Talasniemen huvila Päijänteen rannassa, kisajär-
jestelyistä vastasi Lions Club Kuhmoinen ja tämä 
juhlakisa oli järjestäjän toimesta huomioitu monin 
tavoin.

Varsinainen pilkkikisa noudatti perinteisiä 
sääntöjä:

*Kilpailuaika 2 tuntia + siirtymiin ½ tuntia
*Kilpailusarjat: klubien välinen joukkuekisa ja 
yleinen kisa, myös ladyt osallistuivat 

*Joukkuekisassa lasketaan kummankin klubin 
kolmen parhaan tulokset

*Kilpailussa lasketaan kalojen lukumäärä, 
*kaikki lain sallimat kalat huomioidaan

*Joukkuekisan voittajaklubi palkitaan upealla 
Aimon pytty kiertopalkinnolla

*Isoimman ja pienimmän kalan saajat palki-
taan myös kiertopalkinnoilla

Pilkkikisan ja saaliin laskennan jälkeen oli sau-
na kuumana ja sen jälkeen siirryttiin nauttimaan 

Yhteispilkki jo 60-vuotta

järjestäjän mahtavista juhlatarjoiluista. Samalla 
muisteltiin yhdessä pilkkikisatapahtumia vuosien 
takaa. Lopuksi julistettiin juhlakisan tulokset run-
saiden palkintojen kera.

Juhlakisan kokonaissaalis oli yhteensä 75 ka-
laa, joukkuekisan voitti Lions Club Kuhmoinen.

Tunnelma oli jälleen mahtava ja klubien väli-
nen pitkäaikainen yhteistapahtuma osoitti ainut-
laatuista leijonahenkeä ja klubien yhteydenpidon 
ja jatkuvuuden tärkeyttä. Seuraava kisa on maa-
liskuussa 2026 Lahdessa Lions Club Lahden jär-
jestämänä.

Simo Nurminen
Lions Club Lahti
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Viime kaudella meillä oli erilainen ja hyvin mie-
lenkiintoinen projekti: Maamoottorin kunnostus. 
Tähän maamoottorin kunnostukseen lähdimme 
innolla täysin tietämättöminä siitä mikä mei-
tä odottaa. Jaakko Vanhasen omistama BMW 
(Björneborgs mek. Werkstads AB) vm 1932, oli 
kunnostettavamme moottorin tyyppi.

Kunnostusta teimme lion Timo Laihon hallilla 
lähes koko kauden ajan. Kunnostuskertoja ker-
tyi 11. Aktiivinen ja intohimoinen leijonaporukka 
tarttui tuumasta toimeen. Lähes jokaisella ker-
ralla paikalla oli moottorin omistaja, jolta saimme 
erinomaisia vinkkejä ja tietoa. Hän ei varsinai-
seen kunnostukseen osallistunut. Missään vai-
heessa kunnostusta ei tehty ns. otsa kurtussa. 
Jokaiseen kunnostuskertaan kuului makkaran-
paisto, pullakahvit, sekä keskustelua ja yhdessä 
oloa. Olipa jopa maamoottorin ”pikkujoulutkin”. 
Lion Kari Julkusen rooli projektin onnistumisen 
tiimoilta oli hyvin merkittävä. Kunnostus lähti 
koneen moottorin pesusta, sitten purkaminen, 
valokuvaus. Tämän jälkeen alkoi kokoaminen. 
Maamoottori sai mm. kokonaan uuden jalustan, 
osa osista konservoitiin ja osa uusittiin. Kaikki 
tapahtui kuitenkin vanhaa kunnioittaen ja säilyt-
täen maamoottorin alkuperäisyys mahdollisuuk-
sien mukaan.

Maamoottorin kunnostusta dokumentoitiin 
säännöllisesti. Koko leijonajoukko oli ajan tasal-
la missä, milloinkin mennään. Lisäksi faceboo-
kissa oli tarinaa etenemisestä. Tämä projekti oli 
hyvin mielenkiintoinen ja osoitti miten monella 
tapaa me voimme toimia. Tämän kautta tuli sel-
keästi lisää yhteenkuuluvuutta, yhteisöllisyyttä. 
Klubihenki parani. Kaiken tämän kruunasi pro-
jektin onnistuminen ja moottorin käynnistämi-
nen, mikä toi jopa tunteita pintaan siitä, että me 
onnistuimme tässä.

Jatkumo viime kauden 
maamoottoriprojektille

Viime kauden onnistuneesta maamoottorin kun-
nostusprojektista innostuneina päätimme tällä 
kaudella aloittaa pärehöylän kunnostuksen. Tämä 
pärehöylä on Kärkölä-seuran omistuksessa. Aika-
naan sen seuralle on lahjoittanut lion Antti Sipilä.  

Lions Club Kärkölän erilaiset aktiviteetit
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Piirin palvelukoordinaattorin tehtävänä on 
auttaa ja tukea piirin klubeja vahvistamalla lio-
nien kykyä vastata heidän alueensa tarpeisiin 
ja samalla mahdollistaa jäsenille mahdollisim-
man hyvä jäsenyyskokemus tarkoituksenmu-
kaisten palveluaktiviteettien kautta. 

Tehtävänä on myös koordinoida yhteisak-
tiviteettien toteutusta piiritasolla tavoitteena, 
että klubit osallistuisivat omien resurssiensa 
puitteissa valtakunnallisiin ja maailmanlaa-
juisiin aktiviteetteihin omien paikallisten ak-
tiviteettiensa lisäksi. Palvelukoordinaattorin 
tehtävänä on kannustaa klubeja toteuttamaan 
erilaisia palveluprojekteja sekä tehdä yhteis-
työtä klubien kanssa, jolla lisätään ihmisten 
tietoisuutta lionien palvelun vaikutuksesta pai-
kallisissa yhteisöissä.

Aktiviteetit voivat olla joko puhtaita palve-
lutoimia kuten esimerkiksi koululaisten liiken-
neopastus koulutiellä tai vanhusten avusta-

minen lumenluonnissa jne. Varainhankintaa 
toteutetaan mm.  nuorisoarpojen ja joulukortti-
en myynnillä sekä joulupatakeräyksillä. Näistä 
saadut varat sitten jaetaan lyhentämättöminä 
apua tarvitseville. Lisäksi toteutetaan tapah-
tumia, joissa yhdistyvät palveluaktiviteetti ja 
varainhankinta.

Ilkka Kauppila
Lions Club Lahti/Laune

Pärehöylää ei ole vuosiin 
käytetty, joten sen kunnosta-
minen oli ajankohtainen. Tällä 
höylällä olisi tarkoitus tehdä 
päreitä Huovilan kotiseutumu-
seon rakennusten kattoihin. 
Tähän uuteen ja taasen tunte-
mattomaan projektiin lähdim-
me innolla, koska edellinen 
vastaavanlainen oli onnistunut 
hyvin.

Kävimme aluksi tarkasta-
massa pärehöylän kunnon 
yhdessä Kärkölä-seuran hen-
kilöiden kanssa. Meillä kaikilla 
oli samankaltainen ajatusmaa-
ilma, että tämä pitää kunnos-
taa. Me leijonat tartuimme siis 
taasen uuteen haasteeseen.

Pärehöylä siirrettiin lion 
Timo Laihon hallille ja ensim-
mäiset kunnostuskerrat ovat jo 
takana. Meitä leijonia on tässä useita ja projekti 
on tuonut mukaan klubiimme uusia aktiiveja. Ta-
voitteena on, että höylä olisi kunnossa tällä kau-

della ja keväällä pääsisimme 
tekemään sillä ensimmäiset 
päreet. Tähän me uskomme 
ja luotamme. Onhan meillä 
runkona sama leijonaporukka, 
joka viime kaudella kunnosti 
maamoottorin. Lisäksi projek-
ti taasen kiinnostaa useita, ja 
tuo toimintaamme esille pitä-
jässämme.

Uskomme tämän olevan 
erinomaisen hyvä osoitus siitä 
mitä me Leijonat teemme. Ko-
emme tämän muuttavan käsi-
tystä toiminnastamme, tuovan 
esiin miten erilaista ja mie-
lenkiintoista toimintamme on. 
Mukaanpääsyn helppouden, 
yhteenkuuluvuuden.

Tämä on hyvä osoitus leijo-
natoiminnasta.

Hannu Ojala
Lions Club Kärkölä

Palvelukoordinaattori
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Pasindu asui äitinsä ja ison siskonsa kanssa 
kauniissa kodissa Sri Lankan länsiosassa. Isän 
eläessä perhe oli tullut hyvin toimeen, mutta hä-
nen kuoltuaan tilanne muuttui täysin ja perheen 
talous romahti totaalisesti. 

Onneksi Pasindu pääsi mukaan Sri Lankan ja 
Suomen leijonien kummilapsiohjelmaan vuon-
na 2012 ja saikin C-piiristä ihanan Arja-kummin. 
Pasindu ja kummitäti kirjoittelivat jatkuvasti toisil-
leen. He numeroivat kirjeensä, jotta tiesivät, mis-
sä mennään ja tulivatko kaikki kirjeet perille. Ker-
ran kummi oli kirjekuoressa lähettänyt prässättyjä 
värikkäitä haavan ja vaahteran lehtiä. Ne meni-
vät ehjinä perille ja Pasindu oli heti pitänyt niiden 
avulla koulussa esitelmän Suomen vuodenajois-
ta. Muutenkin hän oli hyvin kiinnostunut Suomen 
luonnosta ja yleensä luonnontieteistä. Saatuaan 
kerran pääsiäiskortin, hän kirjoitti kummilleen: 
Kerro minulle heti kaikki teidän pääsiäisestänne.  

Pasindu oli koko kouluajan luokkansa 50 oppi-
laan joukossa paras. Sen lisäksi hän oli saanut lu-
kuisia palkintoja ja pokaaleja kirjoituskilpailuista, 
puheiden pitämisestä ja shakkiotteluista. Pasindu 

Pasindu, etevä ja ihana 
kummipoika Sri Lankasta

oli hyvin musikaalinen, hän soitti pianoa, lauloi ja 
taitavana rummuttajana perinneasussaan säesti 
lastenjuhlien tervetulokulkueita. Hänen englan-
ninkielen taitonsa oli jo peruskoulusta lähtien 
erinomainen ja lastenjuhlissa hän muisti aina kiit-
tää kummeja heidän avustaan ja kehoitti lapsia 
ahkeroimaan koulussa, jotta heistä tulisi kunnon 
kansalaisia.

Aivan yllättäen vuonna 2014 Pasindun äiti kuoli 
ja hän jäi kahdestaan siskonsa kanssa. Sisko ei ol-
lut käynyt paljonkaan kouluja. Hän oli työssä kau-
pan kassalla. Lions -klubin koordinaattori oli heti 
yhteydessä kummiin ja pyysi tätä lohduttamaan ja 
rohkaisemaan Pasindua, että tämä edelleen jak-
saisi paneutua koulunkäyntiin. Näin tapahtuikin ja 
koordinaattorin ja Arja-kummin hellässä huomas-
sa pieni orpopoika jaksoi jatkaa koulunkäyntiään 
yhtä ahkerasti kuin aikaisemminkin. Lasten eno, 
joka asui toisella paikkakunnalla, alkoi auttaa ja 
hoitaa Pasindun ja siskon asioita. Hän osti Pasin-
dulle läppärin, jonka aloituskuvassa oli rykelmä 
hermosoluja. Ullan kysyessä, miksi kuva esittää 
neuroneja, hän vastasi, että se muistuttaa hänen 
päämäärästään valmistua neurokirurgiksi.

Paavolat kuvassa Pasindun kanssa.
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Voidakseen päästä lääketieteelliseen tiede-
kuntaan, hakijalla pitää olla ylioppilastutkinnosta 
kolme pakollista A:ta. Pasindun kohdalla kokeet 
olivatkin valtakunnallisella tasolla poikkeuksel-
lisen vaikeat ja Pasindu sai 2A:ta ja yhden B:n. 
Jonkun epäonnisen sotkun takia hän ei yrittänyt 
seuraavana vuonna uudestaan, vaan siirtyi luke-
maan biokemiaa. 

Aineyhdistelmä laajeni niin, että hänen opin-
tojensa kohteeksi tulivat myös molekyylibiologia, 
lintutiede, evoluutiobiologia, neurotiede ja virus-
oppi. Alkuhämmennyksen jälkeen hän paneutui 
innolla opiskeluihinsa ja löysikin omat mielenkiin-
tonsa kohteet. Hän johti yliopiston tutkimusryh-
määnsä kenttätöissä Sri Lankan viidakoissa ja he 
löysivät uuden lintulajin. 

Yliopisto sai tietenkin mainetta ja kunniaa 
moisen löydön johdosta. Pasindu valmistui huip-
puarvosanoin ja oli monen erikoisalansa kolmen 
parhaan joukossa. Nyt hänen koulutuspolkunsa 
kummilapsiohjelmassa on päättynyt. Ilman ra-
kastavaa Arja-kummia tämän pienen orvon pojan 
koulunkäynnistä ei olisi tullut mitään, ei ainakaan 
näin suurenmoisiin saavutuksiin asti. Tällä hetkel-
lä Pasindu on yliopistossa assistenttina ja tekee 
omaa tutkimustyötään. Viimeksi tavatessamme 
Ulla kysyi Pasindun jatkosuunnitelmia. Hän sanoi 
olevansa puolentoista vuoden kuluttua filosofian 
tohtori!

Lainaan tähän osan Pasindun viimeisestä 
viestistä kummitädille:
”Nämä saavutukseni ovat sinun huolenpitosi ja 
rakkautesi ansiota, rakas äiti. Olet yhtä rakas ja 
arvokas minulle kuin oma äitini oli. Toivon sinun 
olevan ylpeä minusta. Side, joka kehittyi meidän 
välillemme viimeisen 13 vuoden aikana, on pal-
jon enemmän kuin vain kummin ja lapsen välillä 
ja säilyy samanlaisena viimeiseen henkäykseeni 
asti. Ja kuten aina olen sanonut, olin niin onnekas 
saadessani sinunlaisesi äidin. Muista aina, että 
tuhannet kilometrit eivät voi erottaa minua sinus-
ta. Olet ajatuksissani joka päivä. Ehkä tapaamme 
joskus. Siihen asti, pidä huolta itsestäsi.

Valaiskoon Kolmen Jalokiven siunaus elämääsi!”

PDG Matti Paavola
Lions Club Lahti, Sri Lankan Kummilapset

Pasindu perinneasussa säestämässä rummulla lastenjuhlien tervetulokulkuetta

Pasindu, hänen enonsa ja Matti Paavola.



50 51

Elämisentaitoja Lions Quest-ohjelmassa anne-
taan työkaluja lasten ja nuorten tunne- ja vuoro-
vaikutustaitojen kehittämiseen heidän parissaan 
työskenteleville. Ohjelman perus- ja liikuntaseura-
koulutukset tarjoavat osallistujille välineitä yksilön 
ja ryhmän kehityksen tukemiseen. Keskeisenä 
tavoitteena on edistää lasten ja nuorten tervettä 
kasvua sekä ehkäistä riskikäyttäytymistä. Ohjel-
man vaikutukset ulottuvat myös koulun ulkopuo-
lelle perheiden ja muun yhteisön hyvinvointiin. 
Yhteistyöllä rakennetaan vahvempaa ja vastuul-
lisempaa tulevaisuutta, jossa jokaisella lapsella 
ja nuorella on mahdollisuus kasvaa omaksi itsek-
seen turvallisessa ympäristössä.

Piirin Lions Quest-puheenjohtaja toimii yh-
teistyössä klubien kanssa, erityisesti järjestäen 
rahoitusta opettajille, valmentajille sekä harraste-
ryhmien vetäjille Elämisen taidot Lions Quest-kou-
lutusten toteuttamiseksi. Puheenjohtaja pitää yh-
teyttä piirin klubeihin tiedottaen Questin perus- ja 
liikuntaseurakoulutuksista. Lisäksi puheenjohtaja 
tekee tiivistä yhteistyötä liiton Quest-koulutussih-
teeri Mari Koiviston kanssa. Mikäli koulutuksiin il-
moittautuneilla ei ole klubia sponsoroimassa osal-
listumista, puheenjohtaja huolehtii rahoituksen 
järjestämisestä.

Lions Quest-ohjelmasta löytyy tietoa ohjelman 
verkkosivuilta osoitteesta  www.lionsquest.fi, ja 
leijonia kannustetaan tutustumaan materiaalei-
hin sekä jakamaan tietoa sopiville kohderyhmi-
lle. Koulutukset ovat myös oiva klubiyhteistyön 
aktiviteetti: useampi klubi voi yhdessä rahoittaa 
osallistujan koulutusmaksun. Koulutuksen jälkeen 
laskutus hoidetaan Lions-liiton Procountor-lasku-
tusjärjestelmän kautta, ja lasku lähetetään auto-
maattisesti klubin ilmoittamaan osoitteeseen, ellei 
muuta ole sovittu.

Liiton Quest-toimikunta vastaa perus- ja liikun-
taseurakoulutusten suunnittelusta kulloisellekin 
kaudelle. Tutkimustulosten perusteella Elämisen-
taitoja Lions Quest on toimiva ja tehokas ohjelma, 
joka hyödyttää opettajia, varhaiskasvattajia, nuo-
risotyöntekijöitä ja valmentajia. Quest-toiminnan 
tukeminen tarjoaa klubeille helpon ja positiivisen 
aktiviteetin, jonka vaikutukset näkyvät suoraan 
lasten ja nuorten hyvinvoinnin edistämisessä.

Hannele Rautio
Lions Club Järvenpää/Vennyt ja Jussit

Lions Quest-ohjelma piirin toimialan 
puheenjohtajan näkökulmasta
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Lohkon puheenjohtajan virka on vuosittain 
vaihtuva (toki monet toimivat virassa useam-
man vuoden) ja olisi suotavaa, että virka kier-
täisi lohkon klubien välillä.

Lohkon puheenjohtajana toimiminen edel-
lyttää, että olet toiminut aiemmin klubipresi-
denttinä.

Lohkon puheenjohtajana kuulut piirihallituk-
seen ja toimit piirikuvernöörien / -hallituksen ja 
klubien yhteyshenkilönä, tiedon välitystä piiris-
tä klubeihin ja päinvastoin.

Lohkon puheenjohtajan tehtäviä:
kannustat, ylläpidät ja kehität klubien 
yhteistyötä lohkosi alueella
lohkon ”pressatapaamiset”, 1-2 kertaa 
kaudessa
kannustat klubeja osallistumaan piirin 
järjestämiin koulutuksiin ja kokouksiin
autat tarvittaessa presidenttejä klubitoimin-
nassa
toimit yhteistyössä piirin koulutus-, jä-
sen- ja palvelutoimikuntien kanssa ja tuot 
näiden tavoitteita esille lohkossasi
osallistut itse mahdollisuuksien mukaan 
piirin kokouksiin ja koulutuksiin
raportointi piirikuvernööritiimille

Toimintakauden kokoukset:
Klubikokoukset: suositellaan, että käyt ker-
ran kaudessa kussakin lohkosi klubissa. Saat 
hienon tilaisuuden tutustua muiden klubien 
toimintaan ja kenties saat ideoita oman klubisi 
toimintaan.
Aluefoorumit: 2 kertaa toimintakautena jär-
jestettävät aluefoorumit, osallistut ideoimaan 
muiden alueesi lohkon puheenjohtajien kans-
sa foorumin ohjelman ja toimit vuorollasi fooru-
min puheenjohtajana

Piirifoorumi: elokuussa järjestetään piirifoo-
rumi
Piirihallitus: 4 kertaa kaudessa kokoontuva 
piirihallitus
Vuosikokous: kerran kaudessa järjestettävä 
kokous, yleensä piirikuvernöörin kotipaikka-
kunnalla.

Ajankäyttö: Kokoukset ovat iltatilaisuuksia, 
paitsi vuosikokous on päivätilaisuus. Iltatilai-
suudet kestää 3-4 tuntia matkoineen.

Klubivierailut, 7 klubia / lohko 
Aluefoorumi / piirifoorumi 2+2 kpl
Piirihallitus 3 kpl
Vuosikokous 1 kpl
Pressatapaamiset 2 kpl
Lisäksi mahdolliset lohkon / piirin 
järjestämät aktiviteetit

Lohkon puheenjohtajana toimiminen tuo 
tullessaan n. 18 - 20 iltatilaisuutta. Tilaisuudet 
jakautuvat tasaisesti pitkin toimintakautta.

Rohkeasti mukaan toimintaan.

Pekka Paloniemi, lohkonpuheenjohtaja
Alue 1, lohko 1

Lohkon puheenjohtajan ”toimenkuva”



52 53

Me lionit olemme olleet vielä vähän aikaa 
sitten suuri joukko suomalaisia hyvän teki-
jöitä. Nyt meidän ja klubien määrä on su-
pistunut merkittävästi. Tämä johtuu paljolti 
siitä, että vuosikausiin emme ole perusta-
neet uusia klubeja. Klubihan on meidän 
tuotteemme, toimintamme perusta. 

Kuvittelimme pitkään, että vanhat klubit 
kykenevät riittävästi uudistumaan ja otta-
maan tarpeeksi uusia jäseniä, että toiminta 
ei enää pienenesi. Näin ei kuitenkaan käy-
nyt. Tosiasiassa klubeja on lakannut mo-
nessa piirissä joka vuosi ja vanhojen keski-
määräinen jäsenmäärä on pienentynyt.

Tarvitsemme uusia klubeja erityisesti 
nuorempien ikäpolvien ehdoilla. Tässä nuo-
remmilla tarkoitetaan erityisesti 80-luvulla 
syntyneitä ja nuorempia. Nämä sukupolvet 
ovat erityisen huolestuneita maailmantilas-
ta, sen ympäristöstä, lapsista ja erilaisista 
uusista sosiaalisen kehityksen muodoista, 
kuten muualta muuttajien kiinnittymisestä 
yhteiskuntaan.

Tälle joukolle olemme perustamassa uut-
ta lionsklubia Keski-Uudenmaan alueelle. 

Siihen kokoamme joukon ympäristön ti-
lanteesta huolestuneita yhteen. 

Ajatus on, että klubi voi tehdä konkreetti-
sia tekoja, kuten vieraslajien torjuntaa, vesi- 
ja polkureittien avaamista, linnun pönttöjä, 
ehkä jopa pölytyksen, niittyjen ja muun 
luonnonhyvinvoinnin auttamista.  Myös tie-
toisuuden lisääminen hyvän tekemisestä 
ympäristölle ja yhdessä viihtyminen on tär-
keä osa. Yhteistyö sopivien yhteistyökump-
panien kanssa on iso juttu.

Yhteistyökumppaneita kartoitetaan erityi-
sesti luonnonsuojelu-, vesistöjen kunnos-
tus- ja maastopyöräily-yhdistysten piiristä, 
niissä tehdään jo nyt samantapaisia asioita 
ja ehkä jotkut voisivat toimia molemmissa 
järjestöissä. Lionit eivät ole poliittisia toimi-
joita, vaikka tekevätkin hyvää. Siis me ei 

Uuden ympäristöpainotteisen 
lionsklubin perustaminen

julisteta, me tehdään konkreettisia, hyviä 
tekoja.

Uusille jäsenille ikä ei ole sinällään kri-
teeri, vaan haetaan asennetta ja halua teh-
dä ympäristölle ja siihen liittyville asioille 
hyvää. Ja kun ikää kertyy, usein vapaata ai-
kaakin on enemmän, mutta lioneissa olevat 
ovat aina löytäneet sen ajan jostain.

Toki klubi itse päättää miten se toimii ja 
mihin se käyttää aikansa. Lähes samoja 
yksittäisiä asioita monet klubit ovat eri paik-
kakunnilla tehneet tähänkin asti. Klubissa 
kootaan yhteen juuri näistä asioista kiin-
nostuneet.

Klubi päättää työtapansa, mutta aina-
kaan alkuun tarkoitus on mahdollistaa toi-
minta laajemmalla alueella. Tämä tarkoittaa 
whatsapp- ja teamskokoustamista, yhteen 
tekemään sitten kokoontumista. Alustava 
ajatus on ollut, että junanrata, Vantaan- ja 
Keravanjoet olisivat kokoava tekijä. Työni-
menä on Lions Club Vantaanjoki. Vaikka 
klubi syntyy C-piiriin, Suomen suurimpaan, 
emme hyljeksi aivan vieressä olevia N-piiri-
läisiä emmekä muitakaan. Toki toivottavasti 
myöhemmin toimintaa syntyy monen klubin 
verran ja saadaan myös lionien palveluvoi-
ma ympäristöasioissa uudelle tasolle..

Ensio Ruotsalainen
Lions Club Hyvinkää/Viertola
entinen piirikuvernööri
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Klubeja usein mietityttää miten uuden jäsenen jäsenmaksu määräytyy.
Tästä taulukosta selviää maksujen suuruus kuukausitasolla, milloin uusi jäsen liittyy.
Jäsenmaksu määräytyy aina kuukausittain jokaisen kuun 1. pv.
Kannustan kaikkia klubeja olemaan aktiivisia ja ottamaan uusia jäseniä. 
Missään tapauksessa ei kannata ”pihdata” uuden jäsenen ottoa maksujen perusteella.

Hannu Ojala  MD GMT 107

Jäsenmaksutaulukko

1

§ 17 Suomen Lions-liiton talousarvio 2025–26 

Toimisto

Jäsenmaksut
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Tarvikemyynti
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Toimialat ja 
työryhmät
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Sri Lankan Kummit
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Kortit ja arvat
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TULOT
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MENOT

Jäsenmaksutaulukko.

Klubeja usein mietityttää miten uuden jäsenen jäsenmaksu määräytyy.

Tästä taulukosta selviää maksujen suuruus kuukausitasolla, milloin uusi jäsen liittyy.

Jäsenmaksu määräytyy aina kuukausittain jokaisen kuun 1. pv.

Kannustan kaikkia klubeja olemaan aktiivisia ja ottamaan uusia jäseniä. 

Missään tapauksessa ei kannata ”pihdata” uuden jäsenen ottoa maksujen perusteella.

Hannu Ojala

MD GMT 107
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Vieraillessani alueforumissa sain tehtäväkse-
ni avata lions-sanastoa ja hierarkiaa.  C-pii-
rissä tehtiin uusi lohko- ja aluejako kaudella 
2023-2024 klubien määrän vähennyttyä. 
Viereisen sivun ”himmelissä” asia on esitetty 
kuvan muodossa, tekijänä jäsenjohtaja Lee-
na Laitinen. Itse yritän nyt avata asiaa tekstin 
muodossa.

Jäsen- klubilainen
Olet tärkein osa lions-ketjua. Olet lupautunut 
mukaan maailman laajimpaan palveluorga-
nisaatioon, hyvän tekemiseen sen kaikissa 
muodoissa. Ilman jäseniä ei olisi klubeja.

Klubi= sen jäsenet
Klubin muodostavat sen jäsenet, naiset tai 
miehet tai miehet ja naiset yhdessä. Jokai-
sella klubilla on säännöt, joita he noudattavat. 
Klubilla on hallitus ja erilaisia toimikuntia. Klu-
bi päättää itsenäisesti asioistaan. Kauden ai-
kana tulee järjestää kaksi virallista kokousta: 
vaali- ja vuosikokous. Klubilaiset kokoontuvat 
klubitapaamisiin/ klubikokouksiin kerran kuu-
kaudessa. C-piirin klubeissa on jäseniä 10-55 
henkilöä. Klubia johtaa presidentti hallituk-
sensa kanssa.

Lohko
Lähialueiden klubien muodostama verkos-
to. Lohkoa koordinoi lohkon puheenjohtaja 
(lohkari, puhekielessä). Hän kokoaa lohkon-
sa klubit tapaamisiin, välittää klubivierailulla 
piirihallituksen terveisiä klubeille sekä tuo pii-
rihallitukseen klubien terveiset. Lohko mah-
dollistaa klubien välistä yhteistyötä. Lohkoon 
kuuluu 3-8 klubia.

Alue
Alue on maantieteellisesti lohkojen muodos-
tama alue. C-piirissä ne ovat käytännössä 
Kanta-Häme, Päijät-Häme ja Keski-Uusimaa. 
C- piirissä on kolme aluetta. Mikäli piirissäm-

Mitä ovat lohkot, alueet, piiri? 

me olisi valittuna alueen puheenjohtajat, niin 
he vastaisivat alueiden lohkojen koordinoin-
nista.

Piiri
Piiri yhdistää alueiden klubit isommaksi yk-
siköksi. Piiriä johtaa piirikuvernööri, joka va-
litaan lions- vuodeksi kerrallaan piirin vuosi-
kokouksessa. Piirihallitus avustaa ja tukee 
piirikuvernööriä hänen kautensa teemojen 
mukaisesti. Suomessa piirejä on 14.

Moninkertaispiiri = MD
Piirien muodostama maakohtainen toiminnal-
linen yksikkö. Suomesta käytetään lyhennet-
tä MD107. Moninkertaispiiriä johtaa kuver-
nöörineuvoston puheenjohtaja, joka on valittu 
moninkertaispiirin vuosikokouksessa samalla 
hän johtaa Suomen Lions-liittoa.

Vaalipiiri
Vaalipiiri on useiden moninkertais- ja yksit-
täispiirien muodostama järjestön määrittele-
mä maantieteellinen yksikkö. Suomi kuuluu 
vaalipiiriin IV, joka on Eurooppa.
Kansainvälinen Lions-järjestö
Kansainvälinen Lions-järjestö on kaikkien 
maailman vaalipiirien muodostama organi-
saatio, johonka jokainen jäsen kuuluu klubin-
sa kautta.

Kaisa Vainio
Lions Club Hämeenlinna/Birger
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PIIRI PIIRI C-PIIRI PIIRI PIIRI
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PIIRI PIIRI PIIRI PIIRI

PIIRI

MONINKERTAISPIIRI

VAALIPIIRI IV

KANSAINVÄLINEN JÄRJESTÖ

C-piirissä

10-55 jäsentä/klubi

3-8 klubia/lohko

3-4 lohkoa/alue

3 aluetta/piiri

Suomessa

14 piiriä

MD 107 = Suomi

Eurooppa
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